
نْ تَمَرَّ

ابقَِةِ. هْنيَِّ لِيجادِ النّاتجِِ باِسْتخِْدامِ الطُّرُقِ السَّ 1  اسِْتَخْدِمِ الْحِسابَ الذِّ
ب  6 × 54 = أ  68 × 2 = 

د  96 × 2 = جـ  3 × 55 = 

2 �أوْجِدْ ناتجَِ 49 × 7 ذِهْنيًِّا بطَِريقَتَيْنِ مُخْتَلفَِتَيْنِ.

3 �إذا كانَ مَصْروفُ عادِلٍ وَأخيهِ يَوْمِيًّا 48 ريالً. فَكَمْ ريالً سَيَكونُ مَصْروفُهُما أُسْبوعِيًّا؟
مْ(    )اسِْتَخْدِمْ طَريقَةَ نَوّافٍ في بَنْدِ تَعَلَّ

4 �في طابورِ حَفْلِ الْفائقِينَ في إحْدى الْمَدارِسِ وَقَفَ الْفائقِونَ في 4 صُفوفٍ في كُلِّ صَفٍّ 19 فائقًِا. 
مْ(  كَمْ عَدَدُ فائقِي الْمَدْرَسَةِ؟ )اسِْتَخْدِمْ طَريقَةَ عُمَرَ في بَنْدِ تَعَلَّ

5 �كَيْفَ تَسْتَخْدِمُ 50 + 4 لِيجادِ ناتجِِ 54 × 6؟

نٌ رَمْزُهُ مِنْ رَقْمٍ واحِدٍ، بحَِيْثُ يَكونُ  نٌ رَمْزُهُ مِنْ رَقْمَيْنِ، والآخَرُ مُكَوَّ 6 �اُكْتُبْ عَدَدَيْنِ أحَدُهُما مُكَوَّ
حاصِلُ ضَرْبهِِما أكْبَرَ ما يُمْكنُِ.

هْنيَِّ لِيجادِ النّاتجِِ. ?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ  اسِْتَخْدِمِ الْحِسابَ الذِّ   7
ب  72 × 4 = أ  48 × 6 = 

91

kuwait-Math-New MOE 2018-G4-V1-SB-U3.indd   91 8/12/21   11:40 AM



رْسُ الدَّ
10-3

مْ تَعَلَّ

دَليلُ حَلِّ الْمَسائلِِ

قْ راجِعْ وَتَحَقَّ حُلَّ خَطِّطْ افِْهَمْ

راسِيَّةِ. �يُبَيِّنُ الْجَدْوَلُ التّالي عَدَدَ الْحِصَصِ الْسُْبوعِيَّةِ لبَِعْضِ الْمَوادِّ الدِّ

ةُ غَةُ الْعَرَبيَِّةُالْمادَّ غَةُ الْنجليزيّةُاللُّ عُلومٌرِياضِيّاتٌاللُّ
7452عَدَدُ الْحِصَصِ

ةٍ خِلالَ 4 أسابيعَ؟ ما عَدَدُ الْحِصَصِ الْسُْبوعِيَّةِ لكُِلِّ مادَّ

ما الَّذي تَعْرِفُهُ؟ ما الَّذي تَحْتاجُ إلى مَعْرِفَتهِِ؟افِْهَمْ

ةٍ عَلى حِدَةٍ أُسْبوعِيًّا؟خَطِّطْ كَمْ عَدَدُ الْحِصَصِ لكُِلِّ مادَّ
وَكَمْ عَدَدُ الْسابيعِ الَّتي تَوَدُّ مَعْرِفَةَ عَدَدِ الْحِصَصِ خِلالَها؟

قْ ةٍ؟راجِعْ وَتَحَقَّ هَلْ تَمَّ إيجادُ الْمَطْلوبِ بدِِقَّ

نْ جَدْوَلً.حُلَّ كَوِّ

عَدَدُ الْحِصَصِ خِلالَ 4 أسابيعَ عَدَدُ الْحِصَصِ الْسُْبوعِيُّ ةُ الْمادَّ

28 7 لُغَةٌ عَرَبيَِّةٌ
16 4 لُغَةٌ إنجليزيّةٌ
20 5 رِياضِيّاتٌ
8 2 عُلومٌ

نْ جَدْوَلً حَلُّ الْمَسائلِِ: كَوِّ
Problem Solving: Make a Table
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ةِ الْعُلومِ تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ  �كَيْفَ يُمْكنُِ مَعْرِفَةُ عَدَدِ الْحِصَصِ لمِادَّ
حْ ذلكَِ.  خِلالَ 8 أسابيعَ؟وَضِّ

نْ تَمَرَّ

1  �في بُطولَةِ دَوْرِيِّ كُرَةِ الْقَدَمِ يَحْصُلُ الْفَريقُ عَلى 3 نقِاطٍ
 في حالِ الْفَوْزِ، وَنُقْطَةٍ واحِدَةٍ في حالِ التَّعادُلِ، وَلا يَحْصُلُ

 عَلى نقِاطٍ في حالِ الْخَسارَةِ. كانَتْ نَتائجُِ فَريقِ الْ بْطالِ:
 5 فَوْزٍ، 3 تَعادُلٍ، 3 خَسارَةٍ، وَنَتائجُِ فَريقِ الْفُهودِ: 3 فَوْزٍ،

 7 تَعادُلٍ، خَسارَةٌ واحِدَةٌ.
أكْمِلِ الْجَدْوَلَ التّاليَِ، واكْتُبِ اسْمَ الْفَريقِ الْحاصِلِ عَلى أكْبَرِ عَدَدٍ مِنَ النِّقاطِ.

عَدَدُ نقِاطِ اسِْمُ الْفَريقِ
الْفَوْزِ

عَدَدُ نقِاطِ 
التَّعادُلِ

عَدَدُ نقِاطِ 
الْمَجْموعُالْخَسارَةِ

الْبْطالُ

الْفُهودُ

الْفَريقُ الَّذي حَصَلَ عَلى أكْبَرِ عَدَدٍ مِنَ النِّقاطِ هُوَ  	

رَتْ لِ وَفَّ 2 �تُريدُ مَنارُ تَوْفيرَ مَبْلَغٍ مِنَ الْمالِ لشِراءِ لُعْبَةٍ تَعْليمِيَّةٍ ثَمَنُها 21 دينارًا. مَعْ نهِايَةِ الْسُْبوعِ الْوَّ
 3 دَنانيرَ، وَمَعْ نهِايَةِ الْسُْبوعِ الثّاني أصْبَحَ لَدَيْها 6 دَنانيرَ، وَمَعْ نهِايَةِ الْسُْبوعِ الثّالثِِ أصْبَحَ لَدَيْها 

عْبَةِ؟  9 دَنانيرَ. إذا تابَعَتِ التَّوْفيرَ باِلنَّمَطِ نَفْسِهِ ، مَعْ نهِايَةِ أيِّ أُسْبوعٍ تَسْتَطيعُ مَنارُ شِراءَ اللُّ

نٍ مِنْ 12 طابقًِا للِْمُشارَكَةِ في  3 �يَتَعاوَنُ عَليٌِّ وَزَميلاهُ في إنْجازِ مَشْروعٍ هُوَ عِبارَةٌ عَنْ نَموذَجِ مَبْنًى مُكَوَّ
لِ، وَمَعْ نهِايَةِ الْسُْبوعِ  لَيْنِ مَعْ نهِايَةِ الْسُْبوعِ الْوَّ إحْدى الْمُسابَقاتِ. اسِْتَطاعوا إنْهاءَ الطّابقَِيْنِ الْوَّ

 الثّاني أصْبَحَ الْمَبْنى مِنْ 4 طَوابقَِ، وَمَعْ نهِايَةِ الْسُْبوعِ الثّالثِِ أصْبَحَ الْمَبْنى مِنْ 6 طَوابقَِ.
فَكَمْ أُسْبوعًا سَيَسْتَغْرِقُ إكْمالُ صُنْعِ النَّموذَجِ؟   

خُطَطُ حَلِّ الْمَسائلِِ
اسِتَخْدِمْ أشْياءَ تُمَثِّلُ بهِا الْمَسْألَةَ.>>
اُرْسُمْ صورَةً.>>
ابِْحَثْ عَنْ نَمَطٍ.>>
قْ.>> نْ وَتَحَقَّ خَمِّ
ليمَ.>> اسِْتَخْدِمِ التَّعليلَ السَّ
نَظِّمْ لائحَِةً.>>
نْ جَدْوَلً.>> كَوِّ
حُلَّ مَسْألَةً أبْسَطَ.>>
<<. بِ الْحَلَّ التَّراجُعِيَّ جَرِّ
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الوحدة الثالثة - الجزء الثالث
أسئلة
تحدي

1  يوجد في مزرعة يوسف ٩٢ صفاً من نبات القرنبيط، وفي كل صف ٥٨ نبتة قرنبيط
ما أفضل طريقة لتقدير عدد القرنبيط في المزرعة؟

	٩٠ × ٦٠ = ٥٤٠٠  ب 		 ١٠٠ × ٥٠ = ٥٠٠٠  أ

١٠٠ × ٦٠ = ٦٠٠٠  د 		 ٩٠ × ٥٠ = ٤٥٠٠  جـ

٢  أي نتيجة ضرب مما يلي تعطي إجابة أقرب إلى حاصل ضرب  ٨ × ٢٣ ؟
	١٠ × ٢٠  ب 				    ٥ × ٢٠  أ

١٠ × ٢٥  د 				   ٥ × ٢٥  جـ

 
3 الواحد سنتيمتر في الخريطة يعادل ١٠ كيلو متر في الحقيقة.

ما المسافة الحقيقية بين المدينة أ والمدينة ب؟

 ٤٠ كيلو متر	 ب 			   ٦٠ كيلو متر  أ

 ٥ كيلو متر د 			   ٢٠ كيلو متر جـ

١ سم = ١٠ كم
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٤ في مباراة كرة القدم ، يكسب النادي

حصل نادي الكويت على ١١ نقطة.

ما أقل عدد من المباريات يجب أن يكون نادي الكويت قد لعبها؟

الإجابة: ..........................................................................

٤ يرتب أحمد المربعات بهذه الطريقة:

أ أرسم الشكل ٦

ب كم عدد المربعات التي يحتاجها أحمد لرسم الشكل ١٥؟

الإجابة:...........................................................................

 ٥

في الأعلى سلسلة لأربعة أشكال.

أ  أكمل الجدول بالنسبة للشكل ٤
عدد الدوائر الشكل

١ ١
٣ ٢
٥ ٣

٤

ب في حال وجود الشكل ٥ ، كم سيكون عدد الدوائر لهذا الشكل؟
الإجابة: ..........................................................................

جـ في حال تم إكمال سلسلة الأشكال، كم سيكون عدد الدوائر في الشكل ١٠ ؟ )لاترسم الأشكال(

الإجابة: ..........................................................................

الشكل ٣الشكل ٢الشكل ١

الشكل ٤الشكل ٣الشكل ٢الشكل ١

3 نقاط عن الفوز
نقطة واحدة عند التعادل

صفراً عند الخسارة
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مُراجَعَةُ الْوَحْدَةِ الثّالثَِةِ رْسُ الدَّ
11-3

لً: أوَّ

1  أوْجِدِ النّاتجَِ.
جـ  18 × 100 = ب  6 × 000 1 = أ  4 × 10 = 

و  10 × 29 = هـ  5 × 500 = د  7 × 200 = 

30
×9

 

700ز  
×6

 

5ح  
×6 00

 

طـ  

2  أوْجِدِ النّاتجَِ.
4 3

×5
8 4 2أ  

×3
5 0 7ب  

×9
جـ  

5 6
×3 2

9د   7
×6 3

8هـ   0
×5 8

و  

طـ  70 × 8 × 4 = ح  9 × 3 × 14 = ز  8 × 6 × 2 = 
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3 �يَبيعُ مَقْصِفُ الْمَدْرَسَةِ عُلْبَةَ الْعَصيرِ بسِِعْرِ 150 فَلْسًا. فَما ثَمَنُ 9 عُلَبِ عَصيرٍ مِنَ النَّوْعِ نَفْسِهِ؟

4 �تَمَّ بنِاءُ مَدْرَسَةٍ مِنْ 3 طَوابقَِ وَفي كُلِّ طابقٍِ 5 فُصولٍ، وَوُضِعَتْ 20 طاوِلَةً في كُلِّ فَصْلٍ. كَمِ الْعَدَدُ 
 الْجْماليُِّ للِطّاوِلاتِ في كُلِّ الْفُصولِ؟

مًا، فَكَمْ عَدَدُ الْمُتَعَلِّمينَ في  5 �إذا كانَ عَدَدُ فُصولِ الْمَدْرَسَةِ 35 فَصْلً وَفي كُلِّ فَصْلٍ 25 مُتَعَلِّ
الْمَدْرَسَةِ؟ 

6 �يُبَيِّنُ الْجَدْوَلُ أدْناهُ عَدَدَ التُّفّاحاتِ في كُلِّ كيسٍ وَعَدَدَ الْكْياسِ الْمُباعَةِ. فَما عَدَدُ التُّفّاحاتِ الَّتي تَمَّ 
بَيْعُها لكُِلِّ نَوْعٍ مِنَ الْكْياسِ؟

عَدَدُ الْكْياسِ الْمُباعَةِعَدَدُ التُّفّاحاتِالْكْياسُ

1038كيسٌ صَغيرٌ

1419كيسٌ وَسَطٌ

2217كيسٌ كَبيرٌ
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ثانيًِا :

. ü حيحَةَ بوَِضْعِ  1 اخِْتَرِ الْجابَةَ الصَّ
أ   9 × 9 × 9 =  

2781729999

ب  رَقْمُ الآحادِ في ناتجِِ 47 × 20 هُوَ 

8740

جـ  عَدَدُ الْصْفارِ في ناتجِِ 5 × 000 2 هُوَ 

2345

د  7 × 54 =
)50 × 7( + )4 × 7()50 + 7( × )4 + 7(50 × 4 × 75 × 4 × 7

هـ  5 × 36 =
90 × 290 × 390 × 490 × 5

و  �في أحَدِ فُصولِ رِياضِ الْطْفالِ عَدَدُ الْبَناتِ ضِعْفُ عَدَدِ الْوْلادِ وَكانَ في الْفَصْلِ 8 أوْلادٍ.
فَما عَدَدُ الْطْفالِ في هذا الْفَصْلِ؟

12162024
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 الْوَحْدَةُ 
الرّابعَِةُ

Tourism and Travel فَرُ	 ياحَةُ والسَّ السِّ

الْقِسْمَةُ
Division

غَرِ جُزْءٌ مِنَ التَّعْليمِ وَفي الْكبَِرِ جُزْءٌ مِنَ الْخِبْرَةِ. فَرُ في الصِّ السَّ

مُ مِنْهُ الْنْسانُ الْكَثيرَ مِنَ الْمَعْلوماتِ وَيَكْتَسِبُ الْخُبُراتِ وَيَكْتَشِفُ الْمَواهِبَ  فَرُ نَشاطٌ إنْسانيٌِّ يَتَعَلَّ السَّ
وَلِ الَّتي تَقَعُ فيها الْمَعالمُِ في  وَيَتَمَتَّعُ باِلْمُغامَرَةِ، وَلكُِلِّ دَوْلَةٍ مَعْلَمٌ يَدُلُّ عَلَيْها. هَلْ تَسْتَطيعُ تَحْديدَ الدُّ

وَرِ السّابقَِةِ? الصُّ
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ياضِيّاتُ في الْمَنْزِلِ �Maths at Homeالرِّ

مُ الْقِسْمَةَ عَلى الْعْدادِ 10، 100، 000 1  سَنقَومُ في هذِهِ الْوَحْدَةِ بمُِراجَعَةِ مَفْهومِ الْقِسْمَةِ وَسَنَتَعَلَّ
ومُضاعَفاتهِا، الْقِسْمَةَ مَعْ وُجودِ باقٍ، اسِْتكِْشافَ الْعَوامِلِ، اسِْتكِْشافَ قابلِيَِّةِ الْقِسْمَةِ عَلى 2، 5، 10، 
نٍ رَمْزُهُ مِنْ رَقْمَيْنِ، تَرْتيبِ الْعَمَليِّاتِ،  ٍ واحِدٍ، وَعَدَدٍ مُكَوَّ نٍ رَمْزُهُ مِنْ رَقْم قِسْمَةَ الْعْدادِ عَلى عَدَدٍ مُكَوَّ

إيجادَ الْعَدَدِ الْمَجْهولِ، اسِْتخِْدامِ الْبَياناتِ.

مَشْروعُ الْوَحْدَةِ

عَمَلُ لائحَِةٍ غِذائيَِّةٍٍ

الْدَواتُ الْمَطْلوبَةُ: أوْراقٌ ، مِسْطَرَةٌ ، قَلَمٌ.
نُ مَعْلوماتٍ عَنِ  تَلْفِتُ انْتبِاهَنا الْجَداوِلُ الْمَوْجودَةُ عَلى عُلَبِ وَمُغَلَّفاتِ الْمَأْكولاتِ، فَهِيَ تَتَضَمَّ

. ناتِ الْغِذائيَِّةِ للِْمُنْتَجِ الْغِذائيِِّ  الْحَقائقِِ والْمُكَوِّ
هذِهِ أحَدُ الْجَداوِلِ لِحَدِ الْمُنْتَجاتِ الْكُوَيْتيَِّةِ )خبز هوت دوغ رول(.

الْقِيَمُ الْغِذائيَِّةُ لـِ 6 قِطَعٍ )تَقْريبًا(الْقِيَمُ الْغِذائيَِّةُ

ةُ  االطّاقَةُ الْحَرارِيَّ 648 سُعْرًا حَرارِيًّ
96 جمكربوهيدراتٌ

36 جمبروتيناتٌ
12 جمدُهونٌ

6 جمألْيافٌ غِذائيَِّةٌ

yy ِنْ جَدْوَلً للِْقِيَمِ الْغِذائيَِّةِ للِْحَبَّة �ابِْحَثْ عَنْ مُنْتَجٍ آخَرَ يَحْتَوي عَلى جَدْوَلِ الْقِيَمِ الْغِذائيَِّةِ كامِلَةً، وَكَوِّ
الْواحِدَةِ مِنْهُ.

yy.َاعِْرِضْ هذا الْمُلْصَقَ عَلى زُمَلاءِ الْفَصْلِ، واذْكُرِ الْقِيَمَ الْغِذائيَِّة
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رْسُ الدَّ
مُراجَعَةُ مَفْهومِ الْقِسْمَة1-4ِ

Review Division Concept

مْ تَعَلَّ
	 في أحَدِ مَعارِضِ الْخَزَفِ قامَ مُوَظَّفٌ بتَِوْزيعِ 18 إناءً وَقامَ مُوَظَّفٌ آخَرُ بتَِوْزيعِ 18 إبْريقًا 

عَلى أرْفُفٍ في مَجْموعاتٍ مُتَساوِيَةٍ.

لُ الْمُوَظَّفُ الثّانيالْمُوَظَّفُ الْوَّ

عَ 18 إناءً عَلى 6 رُفوفٍ باِلتَّساوي.   وَزَّ
؟ كَمْ إناءً وَضَعَ عَلى كُلِّ رَفٍّ

؟  = 6 ÷ 18

: لاحِظْ أنَّ
18 = 3 × 6

	3 = 6 ÷ 18
. وَضَعَ 3 أوانٍ عَلى كُلِّ رَفٍّ

»الْقِسْمَةُ باِلتَّوْزيعِ باِلتَّساوي«

. لَدَيْهِ 18 إبْريقًا، وَضَعَ كُلَّ 6 أباريقَ عَلى رَفٍّ
فوفِ؟ كَمْ عَدَدُ الرُّ

؟  = 6 ÷ 18
12 = 6 - 18

	6 = 6 - 12
0 = 6 - 6

3 = 6 ÷ 18: لاحِظْ أنَّ
18 = 6 × 3 فوفِ 3 رُفوفٍ.	 عَدَدُ الرُّ

رِ« »الْقِسْمَةُ باِسْتخِْدامِ الطَّرْحِ الْمُتَكَرِّ

0 1 2 3 4 5 6 7

6- 6- 6-
8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

 يُمْكنُِ اسْتخِْدامُ 
18 ÷ 6 = 3خَطِّ الْعْدادِ للِْقِسْمَةِ.

كْلَيْنِ. يُمْكنُِ أنْ تَكْتُبَ عِبارَةَ الْقِسْمَةِ بأِحَدِ الشَّ

ناتجُِ الْقِسْمَةِالْمَقْسومُ عَلَيْهِالْمَقْسومُ

أُفُقِيًّا
3 = 6 ÷ 18

3
186

الْمَقْسومُ

الْمَقْسومُ عَلَيْهِ

ناتجُِ الْقِسْمَةِ
رَأْسِيًّا
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اُرْبُطْ  أكْمِلْ.

ب  3 × 3 = 9

÷ ÷

×

9

33

	 3  = 3 ÷ 9
أ 7 × 4 = 28

÷ ÷

×

28

74

	 28  = 7 × 4
 4  = 7 ÷ 28

7 = 4 ÷ 28

تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ

رْبِ الْساسِيَّةُ الَّتي تُساعِدُكَ عَلى إيجادِ ناتجِِ 27 ÷ 9؟    1 ما حَقيقَةُ الضَّ �

2 اسِْتَخْدِمْ 6 × 5 = 30 لتِوجِدَ عِبارَتَيْ قِسْمَةٍ.  
نْ تَمَرَّ

سْمِ 20 ÷ 5  : 1  مَثِّلْ باِلرَّ

2 اُكْتُبِ الْعَدَدَ الْمناسِبَ لكُِلِّ بطِاقَةِ حَقائقَِ.
40

5

81أ  

9

ب  

97

8جـ  

1

د  

3 اُكْتُبْ عائلَِةَ الْحَقائقِِ.
3  ،  7  ،  أ  21

  
  
  
  

56  ،  8  ،  ب  7
  
  
  
  

36  ،  جـ  6
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4 أوْجِدِ النّاتجَِ.
ب  16 ÷ 4 =  أ  21 ÷ 3 = 

639 جـ  

427هـ  72 ÷ 1 = د  27 ÷ 9 =  و  

455ح  6 ÷ 6 = ز  10 ÷ 2 =    
طـ

نٌ مِنْ 35 سائحًِا يُرادُ تَوْزيعُهُمْ باِلتَّساوي عَلى 5 حافلِاتٍ صَغيرَةٍ، 5  �وَفْدٌ سِياحِيٌّ مُكَوَّ   
يّاحِ في كُلِّ حافلَِةٍ؟  كَمْ عَدَدُ السُّ

6  �كَمْ غُرْفَةً رُباعِيَّةً يَحْتاجُ مُديرُ الْفُنْدُقِ ليَِسْتَضيفَ 32 سائحًِا؟   

تَيْنِ لكُِلِّ طفِْلٍ. لذِلكَِ أسْتَطيعُ تَوْزيعَ الْهَدايا عَلى ةً سَوْفَ أُعْطي هَدِيَّ 7   �قالَ سالمٌِ: لَدَيَّ 14 هَدِيَّ
رْ إجابَتَكَ.    أْيَ؟ فَسِّ 8 أطْفالٍ، هَلْ تُوافقُِهُ الرَّ

. ü حيحَةَ بوَِضْعِ  ?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ   �اخِْتَرِ الْجابَةَ الصَّ   8
عَتْ شَيْخَةُ 28 صَدَفَةً عَلى 4 صُفوفٍ باِلتَّساوي، فَإنَّ التَّعْبيرَ الْمُناسِبَ لعَِدَدِ الْصْدافِ في كُلِّ  �إذا وَزَّ

صَفٍّ هُوَ

4 + 284 × 284 ÷ 284 - 28
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رْسُ الدَّ
2-4

الْقِسْمَةُ عَلى الْعْدادِ 10، 100، 000 1 وَمُضاعَفاتُها
Dividing by 10, 100, 1 000 and Their Multiples

مْ تَعَلَّ
÷2 0004 0009 000

10200400900
100204090

1 000249

كَيْفَ تُساعِدُنا الْنْماطُ عَلى قِسْمَةِ أعْدادٍ أكْبَرَ�؟
لاحِظِ الْجَدْوَلَ، وَصِفِ الْنْماطَ الَّتي وَجَدْتَها.

1  أوْجِدِ النّاتجَِ:لاحِظْ
أ  000 5 ÷ 10 =  جـ  000 10 ÷ 000 1 = ب  600 ÷ 100 = �

2  اسِْتَخْدِمِ الآلَةَ الْحاسِبَةَ لتَِجِدَ النّاتجَِ في كُلٍّ مِمّا يَلي. ابِْحَثْ عَنِ الْنْماطِ.
      = 4 ÷ 8� 

 = 40 ÷ 80 
  = 400 ÷ 800 

  = 4 000 ÷ 8 000

أ  
 = 6 ÷ 6� 

 = 60 ÷ 60 
  = 600 ÷ 600 

  = 6 000 ÷ 6 000

ب  

اُرْبُطْ  أوْجِدِ النّاتجَِ.

رْ: 72 ÷ 9 = 8 فَكِّ أ  �720 ÷ 90 	
إذًا  720 ÷ 90 = 8

رْ: 30 ÷ 5 = 6 فَكِّ ب  �000 3 ÷ 50	

إذًا  000 3 ÷ 50 = 60

تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ

رْ إجابَتَكَ.  هَلْ ناتجُِ 560 ÷ 70 هُوَ النّاتجُِ نَفْسُهُ لـِـ 600 5 ÷ 700؟ فَسِّ
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هْنيَِّ لِيجادِ النّاتجِِ: 1 اسِْتَخْدِمِ الْحِسابَ الذِّ نْ   تَمَرَّ

ب  400 1 ÷ 20 = أ  240 ÷ 60 = 

د  000 10 ÷ 500 = جـ  700 ÷ 700 = 

و  800 4 ÷ 100 = هـ  000 9 ÷ 000 3 = 

ةٍ  ةُ كُلِّ جَمْعِيَّةٍ خَيْرِيَّ ةِ، فَكانَتْ حِصَّ عَ أحَدُ التُّجّارِ بمَِبْلَغِ 000 6 دينارٍ لعَِدَدٍ مِنَ الْجَمْعِيّاتِ الْخَيْرِيَّ 2  �تَبَرَّ
عُ لَها؟ ةِ الَّتي تَمَّ التَّبَرُّ  300 دينارٍ. ما عَدَدُ الْجَمْعِيّاتِ الْخَيْرِيَّ

ةِ أُسْبوعٍ. يْفِيَّةِ في أحَدِ الْبُلْدانِ لمُِدَّ 3  �خَطَّطَ 10 أصْدِقاءَ لقَِضاءِ الْعُطْلَةِ الصَّ
حْلَةِ خِلالَ أُسْبوعٍ. حُ الصّورَةُ تَكْلفَِةَ الرِّ تُوَضِّ

خْصِ الْواحِدِ	؟ حْلَةِ للِشَّ تَذاكرُِ طَيَرانٍكَمْ تَكْلفَِةُ الرِّ
000 2 دينارٍ

إيجارُ مَسْكَنٍ
800 2 دينارٍ

إيجارُ باصٍ
700 دينارٍ

مَصاريفُ أخُْرى
000 1 دينارٍ

4  �ألِّفْ مَسْألَةً تَسْتَخْدِمُ فيها 000 4 ÷ 80، ثُمَّ حُلَّها.	

طِ النّاتجَِ. ?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ  حَوِّ   5
أ  000 7 ÷ 100 =

700          70

ب  400 2 ÷ 300 =

800          8

جـ  900 ÷ 900 =

1          100

د  000 4 ÷ 800 =

500          5
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رْسُ الدَّ
3-4

الْقِسْمَةُ مَعْ وُجودِ باقٍ
Division with Remainder

مْ تَعَلَّ
عَها  اشِْتَرى عُثْمانُ 13 زَوْجًا مِنَ الْعيدانِ الَّتي يَسْتَخْدِمُها الصّينيّونَ لتَِناوُلِ طَعامِهِمْ. وَزَّ 	

ةٍ لِصْدِقائهِِ، فَكَمْ زَوْجًا مِنَ الْعيدانِ سَيَضَعُ في كُلِّ عُلْبَةٍ؟ مَها كَهَدايا تَذْكارِيَّ باِلتَّساوي عَلى 6 عُلَبٍ ليُِقَدِّ
؟  = 6 ÷ 13

	6 ÷ 13

13 ÷ 6 = 2 والْباقي 1	
2 ب 1
6 13

الْباقيناتجُِ الْقِسْمَةِ
الْمَقْسومُ عَلَيْهِالْمَقْسومُ

كْلِ التّالي:           يُمْكنُِ كتِابَةُ عِبارَةِ الْقِسْمَةِ باِلشَّ

إذًا، سَيَضَعُ عُثْمانُ زَوْجَيْنِ مِنَ الْعيدانِ في كُلِّ عُلْبَةٍ وَيَبْقى زَوْجٌ واحِدٌ.

أوْجِدْ ناتجَِ 13 ÷ 6
يُمْكنُِ الِسْتعِانَةُ بقِِطَعِ دينيز، 

مَثِّلْ 13 ÷ 6	

13 ÷ 6 = 2 والْباقي 1

اسِْتَبْدِلْ 1 عَشَرَةٍ بـِ 10 وَحَداتٍ 
عِ الْوَحَداتِ باِلتَّساوي. ووَزِّ

باعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةِ: يُمْكنُِ إجْراءُ عَمَليَِّةِ الْقِسْمَةِ باِتِّ

مِ الْعَشَراتِ. مْ.الْخُطْوَةُ 1: قَسِّ الْخُطْوَةُ 2: انِْزِلِ الآحادَ، ثُمَّ قَسِّ

اقِْسِمْ  1 ÷ 6
اضِْرِبْ  0 × 6

اطِْرَحْ  1 - 0
قارِنْ  1 > 6

0
31 6

-0
1

13 ÷ 6 = 2 والْباقي 1 	

اقِْسِمْ  13 ÷ 6
اضِْرِبْ  2 × 6

اطِْرَحْ  13 - 12
قارِنْ  1 > 6

20
31 6

-0
31

-21
1

باعِ التّالي: 2 × 6 + 1 = 13 ةِ الْجابَةِ باِتِّ قُ مِنْ صِحَّ يُمْكنُِكَ التَّحَقُّ
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تهِِ. قْ مِنْ صِحَّ 1 أوْجِدِ النّاتجَِ ثُمَّ تَحَقَّ نْ   تَمَرَّ

ب  �74 ÷ 9 =  والْباقي أ  �15 ÷ 2 =  والْباقي 

ب
4 30 �  

بجـ
7 35

بد  �
5 23

هـ  
�

ب
8 69

  
و

2 �شَريطٌ طولُهُ 45 سم أرادَتْ مُنيرَةُ أنْ تَقُصَّ مِنْهُ قِطَعًا طولُ كُلٍّ مِنهْا 7 سم. فَكَمْ عَدَدُ تلِْكَ الْقِطَعِ الَّتي 
ريطِ؟  تَحْصُلُ عَلَيْها مُنيرَةُ؟ وَكَمْ يَبْقى مِنَ الشَّ

ةً. ةً تَذْكارِيَّ 3 لَدَيْنا 17 هَدِيَّ
عَ؟  أ  إذا أرَدْنا تَوْزيعَ 3 هَدايا عَلى كُلِّ شَخْصٍ، فَعَلى كَمْ شَخْصًا يُمْكنُِ أنْ تُوَزَّ

عَ؟  ب  إذا أرَدْنا تَوْزيعَ 4 هَدايا عَلى كُلِّ شَخْصٍ، فَعَلى كَمْ شَخْصًا يُمْكنُِ أنْ تُوَزَّ

عَ؟ جـ  �ماذا لَوْ أرَدْنا تَوْزيعَ 5 هَدايا عَلى كُلِّ شَخْصٍ، فَعَلى كَمْ شَخْصًا يُمْكنُِ أنْ تُوَزَّ

 ماذا نُلاحِظُ؟   

كْلِ  .  293 بهِذا الشَّ 4 �مَثَّلَ جاسِمٌ 

 ما الْخَطَأُ الَّذي وَقَعَ فيهِ جاسِمٌ؟ اُرْسُمْ تَمْثيلً صَحيحًا.
		

?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ  أكْمِلْ.   5
ب  33 ÷ 8 =  والْباقي 1  أ  54 ÷ 5 = 10 والْباقي 
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رْسُ الدَّ
4-4

مْ تَعَلَّ
باتٍ في صُفوفٍ مُتَساوِيَةٍ، فَقامَ مِشْعَلٌ بتَِرْتيبِ مُ مِنْ مِشْعَلٍ تَرْتيبَ 6 مُكَعَّ 1 �طَلَبَ الْمُعَلِّ

باتِ باِلطُّرُقِ التّاليَِةِ: الْمُكَعَّ
أ   

6 = 6 × 1

ب	

6 = 1 × 6

جـ   

6 = 3 × 2

د    

6 = 2 × 3

اسِْتَطاعَ مِشْعَلٌ رَسْمَ 4 مَصْفوفاتٍ فَيَكونُ للِْعَدَدِ 6 أرْبَعَةُ عَوامِلَ. إذًا عَوامِلُ الْعَدَدِ 6 هِيَ 1، 2، 3، 6.

باتٍ، كَيْفَ يُمْكنُِكَ تَرْتيبُها في صُفوفٍ مُتَساوِيَةٍ بطُِرُقٍ مُخْتَلفَِةٍ؟ 2   لَدَيْكَ 5 مُكَعَّ
أ 	

5 = 5 × 1

ب	

5 = 1 × 5
. إذًا عَوامِلُ الْعَدَدِ 5 هِيَ 1، 5. اسِْتَطَعْنا رَسْمَ مَصْفوفَتَيْنِ فَيَكونُ للِْعَدَدِ 5 عامِلانِِ

الْعَدَدُ الَّذي لَهُ عامِلانِ مُخْتَلفِانِ فَقَطْ هُما الْواحِدُ 
ليًِّا. وَنَفْسُ الْعَدَدِ يُسَمّى عَدَدًا أوَّ

بْها في صُفوفٍ مُتَساوِيَةٍ بطُِرُقٍ مُخْتَلفَِةٍ. ثُمَّ اكْتُبْ عَوامِلَ الْعَدَدِ 4.لاحِظْ باتٍ. رَتِّ لَدَيْكَ 4 مُكَعَّ

رْ إجابَتَكَ.  تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ  �ما الْعَدَدُ الَّذي يَكونُ عامِلً لكُِلِّ الْعْداد؟ِ فَسِّ

اسِْتكِْشافُ الْعَوامِلِ
Exploring Factors 
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نْ تَمَرَّ

1  اُرْسُمْ صُفوفًا مُتَساوِيَةً بطُِرُقٍ مُخْتَلفَِةٍ لِيجادِ:
ب  عَوامِلِ الْعَدَدِ 7أ  �عَوامِلِ الْعَدَدِ 8

2  أكْمِلْ وَمِنْ ثَمَّ نَظِّمْ لائحَِةً بعَِوامِلِ كُلِّ عَدَدٍ:
أ  �1 ×  = 10  

10 = 5 × 

عَوامِلُ الْعَدَدِ 10 هِيَ: 

ب    ×    = 3

عَوامِلُ الْعَدَدِ 3 هِيَ: 

جـ  �1 ×  = 16  

16 =  × 2 
16 = 4 × 

عَوامِلُ الْعَدَدِ 16 هِيَ: 

3  أوْجِدْ عَوامِلَ كُلِّ عَدَدٍ.
ب  24   أ  9   

د  20   جـ  11   

: ليٍِّ ليًِّا أمْ غَيْرَ أوَّ 4  اُكْتُبْ ما إذا كانَ كُلٌّ مِنَ الْعْدادِ التّاليَِةِ أوَّ
جـ  17   ب  10   أ  3   

و  13   هـ  18   د  15   

. ليِِّ ?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ  ضَعْ  حَوْلَ الْعَدَدِ الْوَّ   5
29 	21 	19 	17 	15 	10 	7 	3 	1
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مْ تَعَلَّ
17 ÷ 2 = 8 وَالْباقي 1 	، 	6 = 5 ÷ 30 	، 	7 = 2 ÷ 14  : نَعْلَمُ أنَّ

يَقْبَلُ عَدَدٌ ما الْقِسْمَةَ عَلى عَدَدٍ آخَرَ إذا لَمْ يَكُنْ هُناكَ باقٍ لعَِمَليَِّةِ الْقِسْمَةِ

أرادَ سَعْدٌ مَعْرِفَةَ:

رْ تَذَكَّ

وْجِيُّّ الْعَدَدُ الزَّ
آحادُهُ 0 أوْ 2 أوْ 4 أوْ 6 أوْ 8

الْعَدَدُ الْفَرْدِيُّ
آحادُهُ 1 أوْ 3 أوْ 5 أوْ 7 أوْ 9

1  الْعْدادُ الَّتي تَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى الْعَدَدِ 2، أوْجِدِ النّاتجَِ. ماذا تُلاحِظُ�؟
جـ  5 ÷ 2 = ب   8 ÷ 2 = أ  6 ÷ 2 = 

و  12 ÷ 2 = هـ   13 ÷ 2 = د  10 ÷ 2 = 

يَقْبَلُ الْعَدَدُ الْقِسْمَةَ عَلى 2 إذا كانَ عَدَدًا زَوْجِيًّا.

2  الْعْدادُ الَّتي تَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى الْعَدَدِ 5، أوْجِدِ النّاتجَِ. ماذا تُلاحِظُ؟
جـ  7 ÷ 5 = ب   10 ÷ 5 = أ  5 ÷ 5 = 

و  30 ÷ 5 = هـ   23 ÷ 5 =د  25 ÷ 5 = 

يَقْبَلُ الْعَدَدُ الْقِسْمَةَ عَلى 5 إذا كانَ آحادُهُ 0 أو 5.

3  الْعْدادُ الَّتي تَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى الْعَدَدِ 10، أوْجِدِ النّاتجَِ. ماذا تُلاحِظُ؟
جـ  12 ÷ 10 = ب   20 ÷ 10 = أ  10 ÷ 10 = 

و  63 ÷ 10 = هـ   40 ÷ 10 = د  27 ÷ 10 = 

يَقْبَلُ الْعَدَدُ الْقِسْمَةَ عَلى 10 إذا كانَ آحادُهُ صِفْرًا.

رْ إجابَتَكَ.    تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ  �هَلْ هُناكَ عَدَدٌ يَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 10 وَلا يَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 2، 5 مَعًا؟ فَسِّ

اسِْتكِْشافُ قابلِيَِّةِ الْقِسْمَةِ عَلى 2، 5، 10
Exploring Divisibility by 2, 5 and 10

رْسُ الدَّ
5-4
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نْ تَمَرَّ

طِ الْعْدادَ الَّتي تَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 2. 1  حَوِّ
هـ  405 9 د  896 3جـ  174 ب  93أ  60

طِ الْعْدادَ الَّتي تَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 5. 2  حَوِّ
هـ  809 3 د  870جـ  400 ب  261أ  75

طِ الْعْدادَ الَّتي تَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 10. 3  حَوِّ
هـ  40 د  001 9جـ  000 6ب  890أ  39

4  أكْمِلِ الْجَدْوَلَ.
10 5 2 الْعَدَدُ
� � � 36

85
270

5 098
3 100

يَقْبَلُ القْسِْمَةَ عَلى

ا يَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 5. 5  �اُكْتُبْ عَدَدًا زَوْجِيًّا وَآخَرَ فَرْدِيًّ

حْ إجابَتَكَ. 6  �هَلْ يُمْكنُِ تَوْزيعُ 21 قَلَمًا عَلى شَخْصَيْنِ باِلتَّساوي بدِونِ باقٍ؟ وَضِّ

طِ الْعْدادَ الَّتي تَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 2، 5، 10 مَعًا. ?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ  حَوِّ   7
هـ  350 د  900جـ  72 ب  25أ  30
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رْسُ الدَّ
قِسْمَةُ الْعْداد6-4ِ

Dividing Numbers

مْ تَعَلَّ
	    �دَفَعَ هاشِمٌ مَبْلَغَ 86 دينارًا مُقابلَِ شِراءِ تَذكرَِتَيْنِ لدِارِ أوبرا، فَما ثَمَنُ التَّذْكرَِةِ الْواحِدَة؟ِ

؟   = 2 ÷ 86
86

43
40

806

3
2 ÷

+

+
2 ÷

إذًا ثَمَنُ التَّذْكرَِةِ الْواحِدَةِ 43 دينارًا 	43 = 2 ÷ 86
أوْجِدْ ناتجَِ 56 ÷ 3

يُمْكنُِ الِسْتعِانَةُ بقِِطَعِ دينيز

عِ الْعَشَراتِ باِلتَّساوي وَزِّ

عِ  اسِْتَبْدِلِ الْعَشَراتِ باِلْوَحَداتِ، وَزِّ
 الْوَحَداتِ باِلتَّساوي

56 ÷ 3 = 18 والْباقي 2

مَثَلٌ 56 ÷ 3

باعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةِ: يُمْكنُِ إجْراءُ عَمَليَِّةِ الْقِسْمَةِ باِتِّ

مِ الْعَشَراتِ. مْ.الْخُطْوَةُ 1: قَسِّ الْخُطْوَةُ 2: انِْزِلِ الآحادَ، ثُمَّ قَسِّ

اقِْسِمْ  5 ÷ 3
اضِْرِبْ  1 × 3

اطِْرَحْ  5 - 3
قارِنْ  2 > 3

1
65 3

-3
2

56 ÷ 3 = 18 والْباقي 2 	

اقِْسِمْ  26 ÷ 3
اضِْرِبْ  8 × 3

اطِْرَحْ  26 - 24
قارِنْ  2 > 3

81
65 3

-3
62

-42
2

باعِ التّالي: 18 × 3 + 2 = 56 ةِ الْجابَةِ باِتِّ قُ مِنْ صِحَّ يُمْكنُِكَ التَّحَقُّ
112
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نْ   تَمَرَّ

1  اسِْتَخْدِمْ قِطَعِ دينيز لِيجادِ ناتجِِ: 42 ÷ 3
2  أكْمِلْ.

  = 4 ÷ 68 	 أ

68

40

 =  + 

4 ÷4 ÷

  = 7 ÷ 84 ب	

 =  + 

7 ÷7 ÷

تهِِ.  قْ مِنْ صِحَّ 3 أوْجِدِ النّاتجَِ، وَتَحَقَّ
ب

5 85   
أ

 
ب

9 94   
ب

 
ب

6 78   
جـ

 
ب

8 90   
د

عْرُ باِلرّيالِ  السِّ
نَوْعُ الْفاكهَِةِلكُِلِّ كيلوجرامٍ

4
6
2

4 �زارَ وَليدٌ أحَدَ مَحَلّتِ الْفاكهَِةِ وَكانَ لَدَيْهِ 72 ريالً عُمانيًِّا.�
أ  �كَمْ كيلوجرامًا مِنَ الْفَراوُلَةِ يُمْكنُِ شِراؤُها باِلْمَبْلَغِ كُلِّهِ؟

ب  �إذا دَفَعَ 32 ريالً لشِِراءِ الْبُرْتُقالِ، فَكَمْ كيلوجرامًا  	 
اشْتَرى مِنْهُ؟

عَ بمَِبْلَغِ 21 دينارًا، جَمَعا الْمَبْلَغَيْنِ مَعًا، ثُمَّ  رَ مِشْعَلٌ التَّبَرُّ عَ بمَِبْلَغِ 35 دينارًا، وَقَرَّ رَ فَهْدٌ التَّبَرُّ 5 �قَرَّ
فَيْنِ باِلتَّساوي لتَِوْزيعِهِما عَلى الْفُقَراءِ. كَمْ دينارًا وَضَعا في كُلِّ مُغَلَّفٍ؟  وَضَعاهُما في مُغَلَّ

6 �اُحْسُبِ الْقيمَةَ الْغِذائيَِّةَ للِْكَرْبوهيدراتِ لقِِطْعَةِ خُبْزِ هوت دوغ واحِدَةٍ، ثُمَّ احْسُبِ الْقيمَةَ الْغِذائيَِّةَ   
فْحَةِ ١٠٠(    للِْكَرْبوهيدراتِ لـِ 10 قِطَعِ خُبْزِ الْهوت دوغ؟ )اُنْظُرْ إلى الصَّ

++
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رْسُ الدَّ
1-11

مْ تَعَلَّ

أوْجِدْ ناتجَِ 864 ÷ 5
باعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةِ: يُمْكنُِ إجْراءُ عَمَليَِّةِ الْقِسْمَةِ باِتِّ

مِ الْمِئاتِ. مْ.الْخُطْوَةُ 1: قَسِّ مْ.الْخُطْوَةُ 2: انِْزِلِ الْعَشَراتِ ثُمَّ قَسِّ الْخُطْوَةُ 3: انِْزِلِ الآحادَ ثُمَّ قَسِّ
1

468 5
-5

3

اقِْسِمْ 8 ÷ 5
اضِْرِبْ  1 × 5

اطِْرَحْ  8 - 5
قارِنْ  3 > 5

71
468 5

-5
63

-53
1

اقِْسِمْ  36 ÷ 5
اضِْرِبْ  7 × 5

اطِْرَحْ  36 - 35
قارِنْ  1 > 5

271
468 5

-5
63

-53
41

-01
4

اقِْسِمْ  14 ÷ 5
اضِْرِبْ  2 × 5

اطِْرَحْ  14 - 10
قارِنْ  4 > 5

864 ÷ 5 = 172 والْباقي 4
باعِ التّالي: 172 × 5 + 4 = 864 ةِ الْجابَةِ باِتِّ قُ مِنْ صِحَّ يُمْكنُِكَ التَّحَقُّ

	   أرادَتْ شَرِكَةٌ سِياحِيَّةٌ تَوْزيعَ سائحِيها الْبالغِِ عَدَدُهُمْ 128 سائحًِا عَلى 4 حافلِاتٍ باِلتَّساوي،  
كَمْ سائحًِا تُقِلُّ الْحافلَِةُ الْواحِدَةُ؟

؟  = 4 ÷ 128

 إذًا تُقِلُّ الْحافلَِةُ الْواحِدَةُ 32 سائحًِا. ،32 = 4 ÷ 128

رْسُ الدَّ
7-4

نٍ رَمْزُهُ مِنْ رَقْمٍ واحِدٍ الْقِسْمَةُ عَلى عَدَدٍ مُكَوَّ
Dividing by a 1-Digit Number
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 ؟ تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ    �لمِاذا نَحْتاجُ إلى مُقارَنَةِ الْباقي باِلْمَقْسومِ عَلَيْهِ

نْ تَمَرَّ

تهِِ. قْ مِنْ صِحَّ 1 أوْجِدِ النّاتجَِ، ثُمَّ تَحَقَّ
ب

2 542   
أ

 
ب

4 855   
ب

 
ب

5 536   
جـ

 
ب

8 402   
د

2 أوْجِدِ النّاتجَِ.
ب  729 ÷ 7 =  أ  189 ÷ 9 = 

 ؟ 3 ما ناتجُِ قِسْمَةِ الْعَدَدِ 145 عَلى 3

4 �لنَِفْتَرِضْ أنَّكَ قَسَمْتَ الْعَدَدَ 789 عَلى 6 وَحَصَلْتَ عَلى النَّتيجَةِ 130 والْباقي 9. كَيْفَ تُبَيِّنُ أنَّ 
الْجابَةَ خَطَأٌ	؟

ةِ 6 لَيالٍ.  دَفَعْتُ 492 دينارًا مُقابلَِ إقامَتي وَأُسْرَتي في غُرْفَةٍ ثُلاثيَِّةٍ في أحَدِ الْفَنادِقِ لمُِدَّ �

5  ما تَكْلفَِةُ الْقامَةِ في هذِهِ الْغُرْفَةِ للَِيْلَةٍ واحِدَةٍ؟ 
 

ةَ لقِِطْعَةِ خُبْزِ هوت دوغ واحِدَةٍ، ثُمَّ احْسُبِ الْقيمَةَ الْغِذائيَِّةَ   6 �اُحْسُبِ الْقيمَةَ الْغِذائيَِّةَ للِطّاقَةَ الْحَرارِيَّ  
فْحَةِ ١٠٠ (    لـِ 5 قِطَعِ خُبْزِ الْهوت دوغ؟  )اُنْظُرْ إلى الصَّ
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أسئلة 
تحدي

الوحدة الرابعة - الجزء الأول

1 قطعة من الحبل طولها ٣٠٨سم، قطعت إلى ٤ أجزاء متساوي.
أي من هذه الخيارات تعطي طول كل قطعة بالسنتيمترات؟

	٣٠٨ - ٤  ب 				   ٣٠٨ + ٤  أ

٣٠٨ ÷ ٤  د 				    ٣٠٨ × ٤  جـ

٢  مع خالد ٥٤ قلماً و ٦ علب لحفظ الأقلام  وضع خالد نفس العدد من الأقلام في كل علبة.
ما العملية الحسابية التي تُظهر عدد الأقلام التي وضعها خالد في كل علبة؟

)الشكل  يمثل عدد الأقلام في كل علبة(

	= ٥٤ - ٦  ب 			  أ   45 + ٦ = 

 = ٥٤ ÷ ٦  د 				   = ٥٤ × ٦  جـ

 
3  ترك فهد مدينة الكويت وسار بنفس السرعة حتى وصل 

الى هذه اللوحة المرورية بعد ساعتين.

استمر فهد بالسير بنفس السرعة إلى المطلاع.
كم عدد الساعات التي يحتاج إليها كي يصل )ابتداء( من اللوحة المرورية؟

 ساعتان	 ب 			  أ   ساعة ونصف 

 ثلاث ساعات ونصف  د 			   ثلاث ساعات جـ
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سم   ٥٠ تحتل  العلب  من  علبة  كل   ، الرف  فوق  علباً  عادل  يضع   ، سم   ٧٥٠ رف  طول  يبلغ   ٤
من الرف .

أي العمليات الحسابية التالية تظهر عدد العلب التي يمكن لعادل وضعها فوق الرف؟

)الشكل  يمثل عدد العلب(

	  = ٧٥٠ ÷ ٥٠  ب 		   = ٧٥٠ - ٥٠  أ

 = ٧٥٠  × ٥٠  د 		    = ٧٥٠ + ٥٠  جـ

٥ مجموعة من ٦ أطفال، لديها ٤٩ قلماً.
كم يحتاج الأطفال إضافة إلى الأقلام التي معهم كي يتمكنوا من تقاسمها بالتساوي؟

الإجابة: .........................................................

التفسير: .........................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

٦ يأتي دهان في علب سعتها ٥ لتر لكل علبة، أحمد يحتاج إلى ٣٧ لتراً من الدهان.
كم عدد العلب التي يجب عليه أن يشتريها أحمد؟

 ٦ علب	 ب 				    ٥ علب أ

 ٨ علب د 				    ٧ علب  جـ
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٧   بعد إكمال النمط ٢٥٦ ، ١٢٨ ، ٦٤ ، ٣٢ ، ....................
أي من الأعداد التالية ليس عدداً من أعداد هذا النمط؟

	١٥  ب 			  ١٦  أ

٤  د 				    ٨  ـ

  =   ÷ ٨  ٣٦
وفي هذه العملية الحسابية ، يمثل  نفس العدد. ما العدد الذي يمثله  ؟

	٦  ب 				   ٤  أ

١٢  د 				    ٩  جـ

٩  ٢٤ ÷ ٣ =   ÷ ٢
ما العدد الذي يمثله  في هذه العملية الحسابية ؟

	٦  ب 				   ٤  أ

١٦  د 				    ٨  جـ

١٠  يمثل الشكل  عدد الأقلام مع حمد، قام بتقاسمها مع زملائه الثلاثة ، فكان نصيب كل منهم 
١٢ قلم.

فإن  يمثل

 ٤ قلم	 ب 			   ٣ قلم أ

 ٤٨ قلم د 			   ٣٦ قلم  جـ

التفسير:..........................................................................................

جـ
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١١  يتم قطع حبل طوله ١٩٢ سم إلى ٨ أجزاء متساوية.
ما طول كل جزء؟

الإجابة : .........................................................................

= ١٢  ٨٢٤ ÷ ٨
في هذه العملية الحسابية أي عدد يمثل الناتج؟

	١٠٣  ب 			  ١٣  أ

١٢٣  د 			   ١٠٤  جـ
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مْ تَعَلَّ

أوْجِدْ ناتجَِ 195 ÷ 16
باعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةِ: يُمْكنُِ إجْراءُ عَمَليَِّةِ الْقِسْمَةِ باِتِّ

مِ الْمِئاتِ. مْ.الْخُطْوَةُ 1: قَسِّ مْ.الْخُطْوَةُ 2: انِْزِلِ الْعَشَراتِ ثُمَّ قَسِّ الْخُطْوَةُ 3: انِْزِلِ الآحادَ ثُمَّ قَسِّ
0

591 16
-0

1

اقِْسِمْ 1 ÷ 16
اضِْرِبْ  0 × 16

اطِْرَحْ  1 - 0
قارِنْ  1 > 16

10
591 16

-0
91

-61
3

اقِْسِمْ  19 ÷ 16
اضِْرِبْ  1 × 16
اطِْرَحْ  19 - 16

قارِنْ  3 > 16

210
591 16

-0
91

-61
53

-23
3

اقِْسِمْ  35 ÷ 16
اضِْرِبْ  2 × 16
اطِْرَحْ  35 - 32

قارِنْ  3 > 16

195 ÷ 16 = 12 والْباقي 3
باعِ التّالي: 12 × 16 + 3 = 195 ةِ الْجابَةِ باِتِّ قُ مِنْ صِحَّ يُمْكنُِكَ التَّحَقُّ

ةِ 12 شَهْرًا حَيْثُ فَرِ لمُِدَّ ياحِيَّةِ 72 عَرْضًا مِنْ عُروضِ السَّ رِكاتِ السِّ مَتْ إحْدى الشَّ 	   قَدَّ  
ا؟ ياحِيَّةُ شَهْرِيًّ رِكَةُ السِّ مُها الشَّ ا. كَمْ عَدَدُ الْعُروضِ الَّتي تُقَدِّ مُ عَدَدًا مُتَساوِيًا مِنَ الْعُروضِ شَهْرِيًّ تُقَدِّ

؟  = 12 ÷ 72

6 = 12 ÷ 72
ا. ياحِيَّةُ 6 عُروضٍ شَهْرِيًّ رِكَةُ السِّ مُ الشَّ إذًا   تُقَدِّ

نٍ رَمْزُهُ مِنْ رَقْمَيْنِ اسِْتكِْشافُ الْقِسْمَةِ عَلى عَدَدٍ مُكَوَّ
Exploring Division by a 2-Digit Number

رْسُ الدَّ
8-4
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نْ تَمَرَّ

1  اسِْتَخْدِمْ قِطَعَ دينيز لِيجادِ ناتجِِ: 39 ÷ 13

2 أكْمِلْ:
20

49214
- 82

-

10أ  
98332

- 

-

ب  
74963

- 

-

جـ  

تهِِ. قْ مِنْ صِحَّ 3 أوْجِدِ النّاتجَِ، ثُمَّ تَحَقَّ

 
ب

25 75   
أ

 
ب

13 274   
د  306 ÷ 51 = جـ  99 ÷ 47 =  ب

4 �أعَدَّ الْخَبّازُ 480 قِطْعَةً مِنَ الْكيكِ وَأرادَ وَضْعَها في عُلَبٍ تَسَعُ الْواحِدَةُ 20 قِطْعَةً، كَمْ عَدَدُ الْعُلَبِ 
 ؟ الَّتي يَحْتاجُ إلَيْها

رْ إجابَتَكَ. 5 �كَمْ عَدَدُ أرْقامِ ناتجِِ قِسْمَةِ 264 ÷ 52؟ فَسِّ

هونِ والْلْيافِ الْغِذائيَِّةِ في قِطْعَةِ خُبْزِ هوت دوغ  6 �ما مَجْموعُ الْقِيَمِ الْغِذائيَِّةِ للِْبروتيناتِ والدُّ  
فْحَةِ ١٠٠ (  واحِدَةٍ؟ )اُنْظُرْ إلى الصَّ
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مْ تَعَلَّ
�يَبْلُغُ عَدَدُ بَوّاباتِ إحْدى الْمُدُنِ التَّرْفيهِيَّةِ 21 بَوّابَةً، 

 إذا دَخَلَ 945 شَخْصًا الْمَدينَةَ التَّرْفيهِيَّةَ عَبْرَ الْبَوّاباتِ�
باِلتَّساوي خِلالَ ساعَةٍ، فَكَمْ شَخْصًا دَخَلَ عَبْرَ كُلِّ بَوّابَةٍ؟

؟  = 21 ÷ 945

باعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةِ: يُمْكنُِكَ إجْراءُ عَمَليَِّةِ الْقِسْمَةِ باِتِّ

مِ الْمِئاتِ. مْ.الْخُطْوَةُ 1: قَسِّ مْ.الْخُطْوَةُ 2: انِْزِلِ الْعَشَراتِ ثُمَّ قَسِّ الْخُطْوَةُ 3: انِْزِلِ الآحادَ ثُمَّ قَسِّ
0

549 21
-0

9

اقِْسِمْ 9 ÷ 21
اضِْرِبْ  0 × 21

اطِْرَحْ  9 - 0
قارِنْ  9 > 21

40
549 21

-0
49

-48
01

اقِْسِمْ  94 ÷ 21
اضِْرِبْ  4 × 21
اطِْرَحْ  94 - 84

قارِنْ  10 > 21

540
549 21

-0
49

-48
501

-501
0

اقِْسِمْ  105 ÷ 21
اضِْرِبْ  5 × 21

اطِْرَحْ  105 - 105
قارِنْ  0 > 21

945 ÷ 21 = 45 والْباقي 0
باعِ التّالي: 45 × 21 = 945 ةِ الْجابَةِ باِتِّ قُ مِنْ صِحَّ يُمْكنُِكَ التَّحَقُّ

إذًا دَخَلَ 45 شَخْصًا عَبْرَ كُلِّ بَوّابَةٍ.

تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ

رْ إجابَتَكَ.  �كَمْ عَدَدُ الْعَشَراتِ في النّاتجِِ؟ فَسِّ
أ  225 ÷ 11

ب  462 ÷ 54

نٍ رَمْزُهُ مِنْ رَقْمَيْنِ الْقِسْمَةُ عَلى عَدَدٍ مُكَوَّ
Dividing by a 2-Digit Number

رْسُ الدَّ
9-4
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تهِِ. قْ مِنْ صِحَّ 1 أوْجِدِ النّاتجَِ، ثُمَّ تَحَقَّ نْ   تَمَرَّ
ب

27 298   
بأ

51 357   
بب

43 780   
جـ

و  �4671 ÷ 93 = هـ  �709 ÷ 34 = د  �845 ÷ 65 = 

رّاجاتِ  2  �دَفَعَ أحَدُ التُّجّارِ 900 دينارٍ لشِِراءِ دَرّاجاتٍ هَوائيَِّةٍ ثَمَنُ الْواحِدَةِ مِنهْا 75 دينارًا. كَمْ عَدَدُ الدَّ
 ؟ الَّتي اشْتَراها

3  �بَلَغَ عَدَدُ زُوّارِ أبْراجِ الْكُوَيْتِ في 23 يَوْمًا 898 2 زائرًِا. كَمْ زائرًِا في الْيَوْمِ الْواحِدِ إذا عَلمِْتَ أنَّ عَدَدَ 
 ؟ وّارِ كانَ مُتَساوِيًا في الْيّامِ الثَّلاثَةِ والْعِشْرينَ الزُّ

نٍ رَمْزُهُ مِنْ رَقْمَيْنِ؟ 4  �ما الْعَدَدُ الْمَقْسومُ عَلى 42 ليَِكونَ ناتجُِ الْقِسْمَةِ أصْغَرَ عَدَدٍ مُكَوَّ

ب
21 189   

بأ
72 793   

ب ?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ  أوْجِدِ النّاتجَِ:     5
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رْسُ الدَّ
10-4

تَرْتيبُ الْعَمَليِّاتِ
Ordering of Operations

مْ تَعَلَّ
في إحْدى مَدارِسِ الْكُوَيْتِ تَمَّ تَوْزيعُ الْفُصولِ عَلى خَمْسَةِ أجْنحَِةٍ، فَكانَ عَدَدُ الْفُصولِ في  	

لِ 6 فصُولٍ، وَفي كُلٍّ مِنَ الْجْنحَِةِ الْرْبَعَةِ الْخُْرى 3 فُصولٍ. فَكَمْ عَدَدُ فُصولِ الْمَدْرَسَةِ؟  الْجَناحِ الْوَّ
؟   = 3 × 4 + 6

لً. ياضِيُّ أكْثَرَ مِنْ عَمَليَِّةٍ واحِدَةٍ، عَلَيْكَ أنْ تَعْرِفَ أيَّ عَمَليَِّةٍ تَقومُ بهِا أوَّ نُ التَّعْبيرُ الرِّ عِنْدَما يَتَضَمَّ

�

6+3 × 4

=6+12
=18

لً، رْبِ أوَّ نُجْري عَمَليَِّةَ الضَّ

ثُمَّ نُجْري عَمَليَِّةَ الْجَمْعِ.

فَيَكونُ عَدَدُ فُصولِ الْمَدْرَسَةِ 18 فَصْلً.

، هابِ إلى الْمَرْكَزِ الْعِلْمِيِّ عَ الْبُ 24 دينارًا عَلى أوْلادِهِ الثَّلاثَةِ باِلتَّساوي عِنْدَ الذَّ  وَزَّ
ثُمَّ أعْطى كُلَّ واحِدٍ مِنْهُمْ دينارَيْنِ. كَمْ دينارًا أصْبَحَ لَدى كُلِّ وَلَدٍ؟

؟  = 2 + 3 ÷ 24 	
2 + 3 ÷ 24

 2 + 	 8 	=
إذًا   أصْبَحَ لَدى كُلِّ وَلَدٍ 10 دَنانيرَ. 	10 	=

تَرْتيبُ إجْراءِ الْعَمَليِّاتِ
لً: نُجْري الْعَمَليَِّةَ ما بَيْنَ الْقَوْسَيْنِ )إنْ وُجِدا(. أوَّ

رْبِ أوِ الْقِسْمَةِ مِنَ  ثانيًِا: �نُجْري عَمَليَِّةَ الضَّ
الْيَمينِ إلى الْيَسارِ.

ثالثًِا: �نُجْري عَمَليَِّةَ الْجَمْعِ أوِ الطَّرْحِ مِنَ 
الْيَمينِ إلى الْيَسارِ.

لاحِظْ أنَّ
ناتجَِ 7 + 1 × 3 يَخْتَلفُِ عَنْ ناتجِِ )7 + 1( × 3 ، 

اسِْتخِْدامَ الْقْواسِ يُغَيِّرُ مِنْ تَرْتيبِ إجْراءِ الْعَمَليِّاتِ.

اُرْبُطْ  أوْجِدِ النّاتجَِ.�

أ  7 + 1 × 3
3 × 1 +  7

3    + 7 =
10     =

ب )7 + 1( × 3

3 × )1 + 7(  =  
3 ×      8        =  

24     =  
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1 �اُكْتُبِ الْعَمَليِّاتِ الَّتي تُجْريها باِلتَّرْتيبِ لحَِلِّ لاحِظْ
التَّمْرينِ 7 × 6 - 15 ÷ 3

أ  

ب  

جـ  

2  أكْمِلْ
 4 ÷ )2 + 3( × 8

 4 ÷ 	 	× 8 =

 4 ÷ 	=

 	=

1 أوْجِدِ النّاتجَِ. نْ   تَمَرَّ

جـ  18 - 2 × 5  ب  21 ÷ 7 × 9  أ  8 - 6 + 3  

و  )13 - 5( ÷ 8  هـ  3 × )2 + 7(  د  45 ÷ 5 + 11  

ح  49 - 7 ÷ 7 + 52  ز  72 ÷ )11 - 2( × 8  

2 ضَعْ أقْواسًا لتَِحْصُلَ عَلى عِبارَةٍ صَحيحَةٍ.
جـ  10 + 8 - 5 × 3 = 19ب  12 ÷ 8 - 7 = 12أ  4 + 5 × 6 = 54

فَرِ، اشِْتَرى سَعْدٌ 4 قُمْصانٍ ثَمَنُ الْقَميصِ الْواحِدِ 5 دَنانيرَ، واشْتَرى مِعْطَفًا  3 �في إحْدى رِحْلاتِ السَّ
ثَمَنُهُ 9 دَنانيرَ. كَمْ دَفَعَ سَعْدٌ للِْبائعِِ؟ 

ةِ، ثُمَّ اشْتَرى 4 بطِاقاتٍ مِنْ مَحَلٍّ آخَرَ،  ةً مِنْ أحَدِ الْمَحَلّتِ التِّجارِيَّ 4 �اشِْتَرى سَلْمانُ 11 بطِاقَةً تَذْكارِيَّ
عَ هذِهِ الْبطِاقاتِ باِلتَّساوي عَلى 5 مِنْ أصْدِقائهِِ، فَكَمْ بطِاقَةً سَيَحْصُلُ عَلَيْها كُلٌّ مِنْهُمْ؟  إذا وَزَّ

رْ إجابَتَكَ. 5 �هَلْ ما قامَ بهِِ صالحٌِ صَحيحٌ؟ فَسِّ

. ü حيحَةَ بوَِضْعِ  ?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ  اخِْتَرِ الْجابَةَ الصَّ   6
57301912 ناتجُِ 4 × 9 - 6 هُوَ	 	

�ناتجُِ 98 - )25 + 16( هُوَ 89
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مْ تَعَلَّ
ثُ عَنْ مَجْموعاتٍ مُتَساوِيَةٍ يُمْكنُِ اسْتخِْدامُ التَّمْثيلِ التّالي. عِنْدَما نَتَحَدَّ 	

3333
عَدَدُ الْكُلِّ = 1212

عَدَدُ الْمَجْموعاتِ الْمُتَساوِيَةِ = 4
عَدَدُ الْعَناصِرِ في الْمَجْموعَةِ الْواحِدَةِ = 3

 وَضَعَ مَشاري الْعَدَدَ نَفْسَهُ مِنْ قِطَعِ النُّقودِ الْمَعْدِنيَِّةِ
 في كُلِّ كيسٍ إذا كانَ عَدَدُ جَميعِ الْقِطَعِ 36 قِطْعَةً.

كَمْ عَدَدُ الْقِطَعِ الْمَعْدِنيَِّةِ في كُلِّ كيسٍ؟

؟؟؟؟

36

؟ عَدَدُ الْقِطَعِ الْمَعْدِنيَِّةِ في كُلِّ كيسٍ

عَدَدُ الْكْياسِ = 4

رْبِ أوِ الْقِسْمَةِ. رُ عَنِ التَّمْثيلِ السّابقِِ باِسْتخِْدامِ الضَّ يُعَبَّ

؟   = 4 ÷ 36 أوْ	 ؟ = 36	  × 4
يوجَدُ في كُلِّ كيسٍ 9 قِطَعٍ مَعْدِنيَِّةٍ.

 أنْفَقَتْ مَرْيَمُ 40 دينارًا لشِِراءِ تَذاكرِِ دُخولِ مَدينَةِ ألْعابٍ
لَها وَلصَِديقاتهِا. كَمْ عَدَدُ التَّذاكرِِ الَّتي اشْتَرَتْها مَرْيَمُ؟

الْمَبْلَغُ الْكُلِّيُّ 40
؟ عَدَدُ التَّذاكرِِ 

 ٨ دنان�
تذكرة دخول

8
سِعْرُ التَّذْكرَِةِ الْواحِدَةِ

رْبِ أوِ الْقِسْمَةِ. يُعَبَّرُ عَنِ التَّمْثيلِ السّابقِِ باِسْتخِْدامِ الضَّ

؟   = 8 ÷ 40 أو	 ؟ × 8 = 40	
عَدَدُ التَّذاكرِِ 5 تَذاكرَِ.

اُرْبُطْ

ب �قَطَفَتْ أماني 35 تُفّاحَةً، وَضَعَتْ كُلَّ 7 تُفّاحاتٍ
لالِ الَّتي تَحْتاجُ إلَيْها؟ ةٍ. كَمْ عَدَدُ السِّ في سَلَّ

35
؟  7

 = 7 ÷ 35
رْ  × 7 = 35 فَكِّ

لالِ  سِلالٍ. إذًا عَدَدُ السِّ

أ �في أحَدِ الْفَنادِقِ أرادَ الطّاهي وَضْعَ 18 بَيْضَةً في
3 أطْباقٍ باِلتَّساوي. كَمْ عَدَدُ الْبَيْضِ في كُلِّ طَبَقٍ؟

؟؟؟

18

 = 3 ÷ 18

رْ 3 ×  = 18 فَكِّ
إذًا عَدَدُ الْبَيْضِ في كُلِّ طَبَقٍ  بَيْضاتٍ

إيجادُ الْعَدَدِ الْمَجْهولِ
Finding the Unknown Number

رْسُ الدَّ
11-4
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1  أوْجِدِ الْعَدَدَ الْمَجْهولَ. نْ  تَمَرَّ

؟؟؟؟؟؟
54 أ  

؟ = 54 رْ 6 ×  فَكِّ
حُلَّ 54 ÷ 6 =  

12
؟  2

ب  

؟ × 2 = 12
  = 2 ÷ 12

2  اسِْتَخْدِمْ  أوْ  لتِوجِدَ الْعَدَدَ الْمَجْهولَ.
أ  �تَشارَكَ 3 أصْدِقاءَ في دَفْعِ فاتورَةِ شِراءٍ قيمَتُها 15 دولارًا. إذا دَفَعَ كُلٌّ مِنْهُمُ الْمَبْلَغَ نَفْسَهُ، 

فَكَمْ يَدْفَعُ كُلٌّ مِنْهُمْ؟   

بُ أثْناءَ التَّدْريباتِ بتَِقْسيمِ لاعِبيهِ الْبالغِِ عَدَدُهُمْ 30 لاعِبًا إلى 5 مَجْموعاتٍ مُتَساوِيَةٍ، ب  �قامَ الْمُدَرِّ
كَمْ عَدَدُ اللّعِبينَ في كُلِّ مَجْموعَةٍ؟   

ةٍ، فَإذا كانَ الْقارِبُ الْواحِدُ يَسَعُ 9 رُكّابٍ، نَةٌ مِنْ 45 سائحًِا في رِحْلَةٍ بَحْرِيَّ جـ  �ذَهَبَتْ مَجْموعَةٌ مُكَوَّ
حْلَةِ؟    فَكَمْ قارِبًا تَحْتاجُ إلى هذِهِ الرِّ

، وَضَعَتْ كُلَّ 3 قِطَعٍ في طَبَقٍ، كَمْ طَبَقًا تَحْتاجُ؟	 تِ الْمُُّ 27 قِطْعَةً مِنَ  3  أعَدَّ

. ü حيحَةَ بوَِضْعِ  ?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ  اخِْتَرِ الْجابَةَ الصَّ   4

؟؟؟؟؟؟؟؟؟   عَدَدُ الْعَناصِرِ في كُلِّ مَجْموعَةٍ هُوَ
63

أ 
6789

 عَدَدُ الْمَجْموعاتِ هُوَ
48

6 ب 
6789
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طِ الْحِسابيِِّ اسِْتخِْدامُ الْبَياناتِ: اسِْتكِْشافُ الْمُتَوَسِّ
Using Data: Exploring Mean 

رْسُ الدَّ
12-4

مْ تَعَلَّ
كْلِ التّالي: باتِ التَّرْكيبيَّةِ كَما في الشَّ صَنَعَ عامِرٌ عَدَدًا مِنَ الْعْمِدَةِ مُسْتَخْدِمًا الْمُكَعَّ

كْلِ التّالي: باتِ نَفْسُهُ كَما في الشَّ فَقامَ أخوهُ بإِعادَةِ تَرْتيبِ صُنْعِ الْعْمِدَةِ ليُِصْبحَِ لَها عَدَدُ الْمُكَعَّ

طَ الْحِسابيَِّ لِطْوالِ الْعْمِدَةِ. باتٍ، الْعَدَدُ 4 يُسَمّى الْمُتَوَسِّ باتِ في الْعَمودِ الْواحِدِ 4 مُكَعَّ عَدَدُ الْمُكَعَّ

عَدَدُ الْعْمِدَةِ = 5 	، باتِ = 20	 لاحِظْ: عَدَدُ كُلِّ الْمُكَعَّ
طُ الْحِسابيُِّ لِطْوالِ الْعْمِدَةِ = 20 ÷ 5 = 4 الْمُتَوَسِّ

طُ الْحِسابيُِّ = مَجْموعُ الْقِيَمِ ÷ عَدَدِ الْقِيَمِ الْمُتَوَسِّ

ياضِيّاتِ كَما يَلي: 6، 7، 9، 10 ةِ الرِّ اُرْبُطْ   �كانَتْ دَرَجاتُ ناصِرٍ مِنْ بَعْدِ اخْتبِاراتِ مادَّ
بِعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةَ: ، اتَِّ طِ الْحِسابيِِّ رَجاتِ. لِيجادِ الْمُتَوَسِّ طَ الْحِسابيَِّ للِدَّ أوْجِدِ الْمُتَوَسِّ

1  مَجْموعُ الْقِيَمِ = 6 + 7 + 9 + 10 = 32
2  عَدَدُ الْقِيَمِ = 4

طُ الْحِسابيُِّ = 32 ÷ 4 =8 3  الْمُتَوَسِّ
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نْ تَمَرَّ

باتِ نَفْسُهُ: باتِ التَّرْكيبيَِّةَ التّاليَِةَ لتَِحْصُلَ عَلى أعْمِدَةٍ لَها عَدِدُ الْمُكَعَّ 1  أعِدْ تَرْتيبَ الْمُكَعَّ

طُ الْحِسابيُِّ لِطْوالِ الْعْمِدَةِ =  الْمُتَوَسِّ

طَ الْحِسابيَِّ للِْقِيَمِ: 2  أوْجِدِ الْمُتَوَسِّ
أ  11، 4، 10، 6، 9
مَجْموعُ الْقِيَمِ = 

عَدَدُ الْقِيَمِ = 

طُ الْحِسابيُِّ =  الْمُتَوَسِّ

ب  4، 7، 7، 2، 3، 7

مَجْموعُ الْقِيَمِ = 

عَدَدُ الْقِيَمِ = 

طُ الْحِسابيُِّ =  الْمُتَوَسِّ

3  �الْجَدْوَلُ الْمُقابلُِ:
نَةُ فَرِالسَّ عَدَدُ مَرّاتِ السَّ

20145
201510
20166

 يُبَيِّنُ عَدَدَ مَرّاتِ سَفَرِ سُلْطانَ خِلالَ ثَلاثِ سَنوَاتٍ. �
طَ الْحِسابيَِّ لعَِدَدِ مَرّاتِ سَفَرِ سُلْطانَ  اُحْسُبْ الْمُتَوَسِّ

نَةِ الْواحِدَةِ.   في السَّ

طُ الْحِسابيُِّ لهِذِهِ الْعْدادِ؟  4  إذا كانَ مَجْموعُ سَبْعَةِ أعْدادٍ يُساوي 42، فَما هُوَ الْمُتَوَسِّ

. ü حيحَةَ بوَِضْعِ  ?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ  اخِْتَرِ الْجابَةَ الصَّ   5
طَ الْحِسابيَِّ لمَِجْموعَةِ الْقِيَمِ 16، 11، 12 هُوَ الْمُتَوَسِّ

3111339
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مْ تَعَلَّ
وْلَةِ الَّتي سَيَقومُ بزِِيارَتهِا خِلالَ أُسْبوعٍ. تابَعَ عيسى دَرَجاتِ الْحَرارَةِ في الدَّ

بْتُالْيَوْمُ الْجُمْعَةُالْخَميسُالْرْبعِاءُالثُّلاثاءُالْثْنَيْنُالْحَدُالسَّ
17°س12°س15°س13°س14°س10°س12°سدَرَجَةُ الْحَرارَةِ

12101413151217 اُكْتُبْ دَرَجاتِ الْحَرارَةِ عَلى بطِاقاتٍ.	
ةٍ. رَ ظُهورُهُ أكْثَرَ مِنْ مَرَّ لاحِظْ أيَّ الْعْدادِ تَكَرَّ

الْمِنوْالُ هُوَ الْقيمَةُ الْكْثَرُ تَكْرارًا في مَجْموعَةِ الْبَياناتِ. الْعَدَدُ 12 أكْثَرُ الْعْدادِ تَكْرارًا،�
إذًا الْمِنْوالُ لدَِرَجاتِ الْحَرارَةِ هُوَ 12.

قُمْ بتَِرْتيبِ الْعْدادِ.

. لاحِظْ عَدَدُ الْقِيَمِ فَرْدِيٌّ
	 12 1014 1315 1217

اقِْلُبْ بطِاقَةً واحِدَةً مِنْ كُلِّ طَرَفٍ مُتَّجِهًا إلى الْوَسَطِ حَتّى يَبْقى لَدَيْكَ بطِاقَةٌ واحِدَةٌ.

13
الْوَسيطُ هُوَ الْعَدَدُ الَّذي يَأْتي في الْوَسَطِ عِنْدَ تَرْتيبِ  ذلكَِ الْعَدَدُ هُوَ الْوَسيطُ.

ا أوْ تَنازُليًِّا. الْبَياناتِ تَصاعُدِيًّ  الْعَدَدُ 13 يَأْتي وَسْطَ الْعْدادِ،�
إذًا الْوَسيطُ لدَِرَجاتِ الْحَرارَةِ هُوَ 13°س.

أيُّ دَرَجاتِ الْحَرارَةِ هِيَ الْكْبَرُ؟ وَأيُّ دَرَجاتِ الْحَرارَةِ هِيَ الْصْغَرُ؟ أوْجِدِ الْفَرْقَ بَيْنَهُما

أصْغَرُ دَرَجَةِ حَرارَةٍ = 10°س أكْبَرُ دَرَجَةِ حَرارَةٍ = 17°س	

الْمَدى هُوَ الْفَرْقُ بَيْنَ الْعَدَدَيْنِ الْكْبَرِ والْصْغَرِ في الْفَرْقُ بَيْنَهُما = 17 - 10 = 7
الْبَياناتِ. إذًا الْمَدى لدَِرَجاتِ الْحَرارَةِ هُوَ 7°س�

اسِْتخِْدامُ الْبَياناتِ: اسِْتكِْشافُ الْمَدى، الْوَسيطِ، الْمِنْوالِ
Using Data: Exploring Range, Median and Mode

رْسُ الدَّ
13-4
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اُرْبُطْ   �لمَِجْموعَةِ الْقِيَمِ : 2، 5، 5، 7، 10، 10
 يوجَدُ مِنْوالانِ هُما 5، 10

، لذَِلكَِ الْعَدَدانِ 5، 7 يَأتيِانِ في الْوَسَطِ  ا وَعَدَدُ الْقِيَمِ زَوْجِيٌّ بَةٌ تَصاعُدِيًّ لاحِظْ الْقِيَمُ مُرَتَّ
 فَيَكونُ الْوَسيطُ = )5 + 7( ÷ 2 = 12 ÷ 2 = 6

الْمَدى = 10 - 2 = 8
حْ ذلكَِ. تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ    �هَلْ يوجَدُ مِنوْالٌ للِْقِيَمِ: 12، 14، 19، 15؟ وَضِّ

نْ تَمَرَّ

ةِ أُسْبوعٍ كَما يَلي: 8، 9، 4، 9، 6، 9، 4 ياحَةِ لمُِدَّ حْلاتِ الْيَوْمِيَّةِ لِحْدى شَرِكاتِ السِّ 1  �كانَ عَدَدُ الرِّ
حْلاتِ. أوْجِدِ الْمِنوْالَ والْوَسيطَ والْمَدى لعَِدَدِ الرِّ

أ  التَّرْتيبُ:   
ب  الْمِنْوالُ هُوَ:  

جـ  الْوَسيطُ =  
د  الْمَدى = 

عَةِ، أوْجِدْ:  دَرَجاتُ بَعْضِ مُتَعَلِّمي أحَدِ الْفُصول2ِ  مُسْتَخْدِمًا التَّمْثيلَ الْبَيانيَِّ باِلنِّقاطِ الْمُجَمَّ

12 	13 	14 	15 	16
مًا واحِدًا مْزُ  يُمَثِّلُ مُتَعَلِّ الرَّ

� أ  الْمَدى = 
ب  الْوَسيطُ = 

جـ  الْمِنْوالُ هُوَ: 

طَ الْحِسابيَِّ والْوَسيطَ. 3   �لمَِجْموعَةِ الْقِيَمِ : 9، 5، 7، 11، 3، 19  أوْجِدِ الْمُتَوَسِّ

?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ  �جاءَتْ أطْوالُ بَعْضِ الْمُتَعَلِّمينَ باِلسّنتيمتراتِ كَما يَلي: 145، 130، 125، 143، 135.   4
أوْجِدِ الْمِنوْالَ والْوَسيطَ والْمَدى للِْطْوالِ.

أ  التَّرْتيبُ: 
ب  الْمِنْوالُ هُوَ: 

جـ  الْوَسيطُ = 
د  الْمَدى = 
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أسئلة 
تحدي

الوحدة الرابعة - الجزء الثاني

١ ستمئة كتاب تم وضعها في صناديق يتسع الواحد منها ١٥ كتاباً.
أي مما يلي يمكن استخدامه لإيجاد عدد الصناديق التي يحتاج إليها؟

 اطرح ١٥ من ٦٠٠	 ب 			   اجمع ١٥ مع ٦٠٠ أ

 اقسم ٦٠٠ على ١٥ د 			   اضرب ٦٠٠ في ١٥  جـ

٨

١٠

١٢

٣

٤

٥

قاعدة مريم

قاعدة مريم

قاعدة مريم

                                        ٢
  

استعملت مريم قاعدة للحصول على العدد الموجود في المثلث انطلاقاً من العدد الموجود في المربع، 
ما هذه القاعدة؟

 اطرح ٢ ثم اقسم على ٢	 ب 			  أ   اطرح ٥ ثم اقسم على ١ 

 اجمع ٣ ثم اقسم على ٣  د 			   اجمع ٢ ثم اقسم على ٣ جـ

 
 ٩

١١

١٧

٢٣

٤

٥

٨

١١

قاعدة هيا

قاعدة هيا

قاعدة هيا

قاعدة هيا

                                        3
               

استخدمت هيا القاعدة ذاتها للحصول على العدد في المثلث انطلاقاً من العدد في المربع. ما القاعدة؟
الإجابة: .............................................................................................. 
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............... ،٤ ٦٠ ، ٣٢ ، ١٨ ، ١١
ابتداءً من العدد ٦٠ أي من القواعد التالية تعطي نمط الأعداد السابق؟

 اقسم على ٢ ثم أضف ٢	 ب 		  اضرب في ٢ ثم أضف ٢ أ

 اقسم على ٢ ثم اطرح ٢ د 		  اضرب في ٢ ثم اطرح ٢  جـ

٥ في ما يلي الأعداد الأربعة الأولى لسلسة من الأعداد: ١٢٨ ، ٦٤ ، ٣٢ ، ١٦ ، .................
ما العدد التالي في هذه السلسلة؟

	١٤  ب 				   ١٦  أ

٤  د 					     ٨  جـ

٦  تعتمد منى على قاعدة للحصول على عددها إنطلاقاً من عدد هدى كما يظهر في الجدول.
عدد منى

١
٢
٤
٦

٣
٦

١٢
١٨

عدد هدى

القاعدة التي تعتمدها منى للحصول على عددها؟

الإجابة : .........................................................................

٧ في أحد الأعياد وزع الأب مبلغ ١٢٠ دينـاراً على أبنائـه الستـة، وأعطـت الأم كـلًا من هؤلاء الأبناء 
٤ دنانير.

كم ديناراً أصبح مع كل من الأبناء الستة؟
الإجابة : .........................................................................

التفسير: ..........................................................................
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٨   ٧٠٣ ÷   = ٣٧
           ماقيمة ٣٧ ×    + ٦

الإجابة : .........................................................................

٩   ٢٤÷   = ٥ + ١
ما العدد المناسب الذي يجب وضعه في المربع كي تصبح العملية الحسابية صحيحة؟

	١٨  ب 			  أ   30 

 ٤  د 				   ٦  جـ

١٠   تجمع هند علبة زجاجية من المشروبات الغازية مقابل كل علبة زجاجية جمعها فارس.
إذا جمعت هند ١٢ علبة زجاجية من المشروبات الغازية ، فكم عدد العلب الزجاجية التي جمعها 

فارس؟

	١٠  ب 				   أ   ٦ 

 ٢٤  د 			  ١٤  جـ

٤        ٥

         ٦٤       ٠       ٢

                                                  ١١

قام محمد بعملية القسمة أعلاه خلال حل واجبه المنزلي، لكنه سكب بعض الشراب على ورقته، 
فحجب عنه أحد الأرقام.

إذا علمت أن الإجابة ٥٤ صحيحة، فما الرقم الذي حجب عنه؟

الإجابة : .......................................................................................

134

kuwait-Math-New MOE 2018-G4-V1-SB-U4.indd   134 8/12/21   1:56 PM



١٢   اشترى نعيم بعض الملصقات ووزعها بالتساوي على ٧ أولاد.
أي من الأعداد التالية يساوي عدد الملصقات التي اشتراها نعيم.

	٦٣  ب 			  أ   ٧٢ 

 ٢٧  د 			  ٣٢  جـ

١٣   مع مريم ٥٠ ديناراً. سعر الكتاب الواحد ٦ دينار
ما أكبر عدد من الكتب تستطيع مريم شراءه؟

	٨  ب 				   أ   ٩ 

 ٦  د 				   ٧  جـ

١٤   اشترى حمد وفاطمة بعض الكتب. اشترى حمد ٤ كتب من نفس النوع ودفع ٤٨ دينارا.
اشترت فاطمة ٧ كتب من نفس النوع ودفعت ٦٣ دينار.

تقول فاطمة أنها دفعت أقل مما دفعه حمد لكل كتاب. هل فاطمة على حق؟
في دائرة واحدة. ü  ضع إشارة

لانعم  

١٥   دعا المعلم تلاميذه الـ ٣٠ إلى تناول الحلوى في مطعم تكريماً لهم لحصولهم على درع التفوق في
 الألعاب الرياضية

سيجلس التلاميذ ومعلمهم على طاولات ، كل طاولة تتسع لـ ٧ أشخاص.

طلب المعلم من صاحب المطعم أن يحجز ٥ طاولات لهم.

هل توافق على ما طلبه المعلم؟
في دائرة واحدة. ü  ضع إشارة

لانعم  

فسر اجابتك:.....................................................................
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مُراجَعَةُ الْوَحْدَةِ الرّابعَِةِ رْسُ الدَّ
14-4

لً: أوَّ
1  اُكْتُبْ عائلَِةَ الْحَقائقِِ.

5  ،  20  ،  أ  4

  

  

  

  

9  ،  6   ،  ب  54

  

  

  

  

64  ،  جـ  8

  

  

  

  

تهِِ. قْ مِنْ صِحَّ 2  أوْجِدِ النّاتجَِ، ثُمَّ تَحَقَّ
ب

4 97   
بأ

75 85
بب   

52 884   
جـ

و  496 ÷ 62 = هـ   168 ÷ 3 = د   92 ÷ 23 = 
  

3  اُكْتُبْ عَوامِلَ كُلِّ عَدَدٍ.
     15    أ    18    ب   جـ  25 
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4  �لمَِجْموعَةِ الْعْدادِ : 8، 4، 9، 4، 11، 6 أوْجِدِ:
أ  الْمَدى = 

ب  الْوَسيطَ = 

جـ  الْمِنْوالَ هُوَ 

طَ الْحِسابيَِّ =  د  الْمُتَوَسِّ

ةِ أُسْبوعٍ لـِـ 175 شَخْصًا، كَمْ شَخْصًا يَسْتَقْبلُِ في الْيَوْمِ  ةً يَوْمِيَّةً لمُِدَّ 5  �نَظَّمَ مُساعِدٌ رِحْلاتٍ بَحْرِيَّ
هُ يَسْتَقْبلُِ الْعَدَدَ نَفْسَهُ في كُلِّ يَوْمٍ؟   الْواحِدِ، إذا عَلمِْتَ أنَّ

يَةَ  مَ كَمِّ 6  �لَدى مُزارِعٍ 24 خَليَِّةَ نَحْلٍ، أنْتَجَتْ كُلُّ خَليَِّةٍ 5 كيلوجراماتٍ مِنَ الْعَسَلِ خِلالَ أُسْبوعٍ فَقَسَّ
الْعَسَلِ الْمُنْتَجَةَ عَلى 10 عُلَبٍ باِلتَّساوي. كَمْ كيلوجرامًا وَضَعَ في كُلِّ عُلْبَةٍ؟  

عَتْ شَرِكَةٌ سِياحِيَّةٌ عَلى قِسْمِ الْدارَةِ وَقِسْمِ الْمَبيعاتِ حَوافزَِ مِقْدارُها 7  �في أحَدِ الْعْوامِ وَزَّ
عُ الْحَوافزُِ بَيْنَهُمْ   460 8 دينارًا باِلتَّساوي عَلى الْقِسْمَيْنِ. إذا كانَ في قِسْمِ الْمَبيعاتِ 5 أفْرادٍ تُوَزَّ

باِلتَّساوي. فَما نَصيبُ كُلٍّ مِنْهُمْ؟  

8  أكْمِلْ: 
ليَِّةِ: 2، 3، 5،  ،  ،  أ  الْعْدادِ الْوَّ

ليَِّةِ: 1، 4، 6،  ،  ،  ب  الْعْدادِ غَيْرِ الْوَّ

حْ ذلكَِ.    ليُِّ في الْوَقْتِ نَفْسِهِ؟ وَضِّ وْجِيُّ والْوَّ 9  ما الْعَدَدُ الزَّ
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ثانيًِا: 
û إذا كانَتِ الْعِبارَةُ خَطَأً. لْ  ü إذا كانَتِ الْعِبارَةُ صَحيحَةً، وَظَلِّ لْ  1  �ظَلِّ

ûأ  300 6 ÷ 70 = 90        ü   
ûب  عَوامِلُ الْعَدَدِ 20 هِيَ 2، 4، 5، 10        ü   
ûجـ  الْعَدَدُ 598 1 يَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 2        ü   

. ü حيحَةَ بوَِضْعِ  2 اخِْتَرِ الْجابَةَ الصَّ
أ  000 8 ÷ 100 =  

800 0008 00080080

ب 6 + 12 ÷ 3 =  

6101618

ليُِّ هُوَ: جـ  �الْعَدَدُ الْوَّ

21272933

د  000 32 ÷   = 32

1 000100101

هـ  67 ÷ 8 = 8 والْباقي   

7543
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الْوَحْدَةُ
الْخامِسَةُ

The World of Colours عالَمُ الْلْوانِ�

الْكُسورُ
Fractions

دَةٌ في تَنْمِيَةِ تَفْكيرِ الْفَرْدِ.  للِتَّلْوينِ فَوائدُِ مُتَعَدِّ

1
5

1
5

1
5

1
5

1
5

1
6

1
61

6
1
6 1

6
1
6

1
3

1
3

1
3

1
4

1
4

1
4

1
4

1
2

1
21

عادَةِ في حَياةِ الْبَشَرِ، وَيُمْكنُِنا الِسْتفِادَةُ مِنْها  الْلْوانُ آيَةٌ مِنْ آياتِ اللهِ تَعالى. وَهِيَ مِنْ وَسائلِِ السَّ
في وَحْدَتنِا الْقادِمَةِ.
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ياضِيّاتُ في الْمَنْزِلِ Maths at Homeالرِّ �

سَنقَومُ في هذِهِ الْوَحْدَةِ باِسْتكِْشافِ وَتَسْمِيَةِ وَكتِابَةِ الْكُسورِ، اسِْتكِْشافِ الْكُسورِ الْمُتَكافئَِةِ، مُقارَنَةِ 
وَتَرْتيبِ الْكُسورِ، الْكَسْرِ في أبْسَطِ صورَةٍ، حَلِّ الْمَسائلِِ برَِسْمِ صورَةٍ.

مَشْروعُ الْوَحْدَةِ
امِْرَحْ مَعَ الْكُسورِ

، مِسْطَرَةٌ، ألْوانٌ خَشَبيَِّةٌ، صَمْغٌ. الْدَواتُ الْمَطْلوبَةُ: وَرَقَتانِ )قِياسُ A4(، قَلَمٌ، مِقَصٌّ
طَريقَةُ الْعَمَلِ:

1 سم
5 سم41 سم

 الْوَرَقَةُ الثّانيَِةُالْوَرَقَةُ الْولى
حٌ. قُصَّ كَما هُوَ مُوَضَّ

يِ مِنَ الْوَرَقَةِ الثّانيَِةِ  الْجِزْءُ الْمُتَبَقِّ
حٌ. نْ كَما هُوَ مُوَضَّ مْ وَلَوِّ قَسِّ

1
2

1
2

1
2

1
4

1
4

1
2

1
4

1
4

1
2

1
4

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
4

1
2

1
4

1
4

1
2

1
4

1
8

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
4

1
2

1
4

1
4

ةً واحِدَةً  اطِْوِ الْوَرَقَةَ مَرَّ
. 1

2 وارْسُمْ خَطَّ الطَّيِّ واكْتُبْ 
تَيْنِ وارْسُمْ  اطِْوِ الْوَرَقَةَ مَرَّ
. 1

4 خُطوطَ الطَّيِّ واكْتُبْ 
اطِْوِ الْوَرَقَةَ ثَلاثَ مَرّاتِ وارْسُمْ 

. 1
8 خُطوطَ الطَّيِّ واكْتُبْ 

اطِْوِ الْوَرَقَةَ أرْبَعَ مَرّاتٍ وارْسُمْ 
. 1
خُطوطَ الطَّيِّ واكْتُبْ 16

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
4

1
4

1
2

1
2

1
4

1
4

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

1
16

رَقائقُِ الْكُسورِ

1

حِ. كْلِ الْمُوَضَّ ألْصِقِ الْوَرَقَتَيْنِ لتَِحْصُلَ عَلى الشَّ

أنْشِطَةِ الْمَشْروعِ:
ةَ بكَِ والَّتي صَنَعْتَها بيَِدَيْكَ  اسِْتَخْدِمْ رَقائقَِ الْكُسورِ الْخاصَّ

لتُِجيبَ عَمّا يَلي:
حيحِ؟ 1  كَمْ نصِْفًا في الْواحِدِ الصَّ

2  كَمْ ثُمْنًا في النِّصْفِ؟
3  ماذا يُمَثِّلُ الْجُزْءُ الْواحِدُ مِنَ الْوَرَقَةِ الْبُرْتُقاليَِّةِ؟

3
4 4  اُذْكُرْ كَسْرًا يُكافئُِ 

7 ؟
16 ، 5

8 5  ما الْعَلاقَةُ بَيْنَ 
عِبَ مَعْ زُمَلائكَِ. ماذا يُمْكنُِ أنْ تَسْألَهُمْ؟  تَشارَكِ اللَّ

? 1
3 هَلْ تَسْتَطيعُ عَمَلَ رَقائقَِ أُخْرى مِثْلِ 
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رْسُ الدَّ
1-5

مْ كْلِ وَأقْلامَ تَلْوينٍ.�تَعَلَّ عَةِ الشَّ اسِْتَخْدِمْ 3 أوْراقٍ مُرَبَّ
وْنِ الْحْمَرِ، نْ جُزْءًا واحِدًا باِللَّ 1 �قُمْ بطَِيِّ الْوَرَقَةِ إلى جُزْءَيْنِ مُتَطابقَِيْنِ، لَوِّ

�12 وَنْ الْحْمَرِ يُمَثِّلُ نصِْفًا، يُمْكنُِ كتِابَةُ نصِْفٍ عَلى الصّورَةِ   نُ باِللَّ  الْجُزْءُ الْمُلَوَّ
ا وَيُقْرَأُ نصِْفٌ أوْ 1 عَلى 2 وَيُسَمّى كَسْرًا اعْتيِادِيًّ

1
 خَطُّ الْكَسْرِ 2

وْنِ الْحْمَرِ نَةِ باِللَّ الْبَسْطُ  عَدَدُ الْجْزاءِ الْمُلَوَّ

الْمَقامُ  عَدَدُ كُلِّ الْجْزاءِ الْمُتَطابقَِةِ
وْنِ الْخْضَرِ،� نْ جُزْءًا واحِدًا باِللَّ 2 �قُمْ بطَِيِّ الْوَرَقَةِ إلى 4 أجْزاءٍ مُتَطابقَِةٍ، لَوِّ

1  وَيُقْرَأُ رُبْعٌ أوْ 1 عَلى 4
4 وْنِ الْخْضَرِ يُمَثِّلُ   نُ باِللَّ الْجُزْءُ الْمُلَوَّ

وْنِ الْزْرَقِ،	 نْ جُزْءًا واحِدًا باِللَّ 3 �قُمْ بطَِيِّ الْوَرَقَةِ إلى 8 أجْزاءٍ مُتَطابقَِةٍ، لَوِّ
1  وَيُقْرَأُ ثُمْنٌ أوْ 1 عَلى 8

8 وْنِ الْزْرَقِ يُمَثِّلُ   نُ باِللَّ الْجُزْءُ الْمُلَوَّ

1

واحِدٌ صَحيحٌ

إلَيْكَ بَعْضَ الطُّرُقِ لقِِسْمَةِ الْكُلِّ إلى أجْزاءٍ مُتَطابقَِةٍ:
1
5

1
5

1
51

5
1
5 1

4

1
4

1
4
1
4

1
3

1
3

1
3

1
2

1
2

أخْماسٌ أرْباعٌ أثْلاثٌ  أنْصافٌ

1
12

1
12

1
12

1
12

1
121

121
12
1

12 1
12 1

12
1

12
1

12

1
101

10
1

10 1
101

101
101

10
1

10
1

10

1
10 1

71
7

1
7

1
7

1
7

1
7 1

7
1
61

6
1
6 1

6
1
6

1
6

أجْزاءٌ مِنَ اثْنَيْ عَشَرَ أعْشارٌ أسْباعٌ أسْداسٌ

اسِْتكِْشافُ وَتَسْمِيَةُ وَكتِابَةُ الْكُسورِ
Exploring, Naming and Writing Fractions
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اُرْبُطْ  

 إذا كانَ لَدَيْنا مَجْموعَةٌ مِنَ الْعَناصِرِ يُمْكنُِنا أنْ نَرْمُزَ إلى جُزْءٍ
مِنْ تلِْكَ الْعَناصِرِ باِسْتخِْدامِ الْكُسورِ.	

 5 عَدَدُ الْقْراصِ الْخَضْراءِ.
9 عَدَدُ الْقْراصِ كُلِّها.

5 كَسْرٌ يَدُلُّ عَلى عَدَدِ الْقْراصِ الْخَضْراءِ مِنْ كُلِّ الْقْراصِ 
9

وَيُقْرَأُ خَمْسَةُ أتْساعٍ أوْ 5 عَلى 9.

يُمْكنُِكَ اسْتخِْدامُ خَطِّ الْعْدادِ. نَسْتَطيعُ تَقْسيمَ الْوَحْدَةِ مِنْ 0 إلى 1 أجْزاءٍ مُتَطابقَِةٍ كالتّالي:

5 )خَمْسَةُ أسْداسٍ(
6 النُّقْطَةُ تُبَيِّنُ مَوْقِعَ الْكَسْرِ 

10
0
6

	 1
6

	 2
6

	 3
6

	 4
6

	 5
6

	 6
6

3 )ثَلاثَةُ أرْباعٍ(
4 0النُّقْطَةُ تُبَيِّنُ مَوْقِعَ الْكَسْرِ 

4
	 1

4
	 2

4
	 3

4
	 4

4

10

1 )ثُلْثٌ(
3 0النُّقْطَةُ تُبَيِّنُ مَوْقِعَ الْكَسْرِ 

3
	 1

3
	 2

3
	 3

3

10

نْ تَمَرَّ

لَةِ: فْظيَِّ الَّذي يُعَبِّرُ عَنِ الْجْزاءِ الْمُظَلَّ 1 اُكْتُبْ رَمْزَ الْكَسْرِ وَالِسْمَ اللَّ
أ     

 
 

ب  

 
 

جـ  

 
 

د  
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طَةِ مِنْ كُلِّ مَجْموعَةٍ: فْظيَِّ لَهُ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْعَناصِرِ الْمُحَوَّ 2  اُكْتُبْ رَمْزَ الْكَسْرِ وَالِسْمَ اللَّ
جـ ب أ 

  
 
 

   
 

  
 
 

3  أكْمِلْ.
10

0
8

	 1
8

	 2
8

				    6
8

		  8
8

0 1
0
7

			   3
7

	 4
7

			 

2  بثَِلاثِ طُرُقٍ مُخْتَلفَِةٍ.
5 4 مَثِّلْ  

 		 5  ما الْكَسْرُ الَّذي يَدُلُّ عَلى عَدَدِ الْفُلْفُلِ الْحْمَرِ في هذِهِ الْمَجْموعَةِ؟

هابِ إلى الْمَدْرَسَةِ خِلالَ أُسْبوعٍ.     6  �اُكْتُبْ رَمْزَ الْكَسْرِ الدّالِّ عَلى عَدَدِ أيّامِ الذَّ

حْ إجابَتَكَ. أْيَ؟ وَضِّ 6 . هَلْ تُوافقُِها الرَّ
5 كْلِ يُمَثِّلُ  لُ مِنْ هذا الشَّ 7 قالَتْ سَلْوى الْجُزْءُ الْمُظَلَّ

 

نِ في ما يَلي: طِ الْكَسْرَ الدّالَّ عَلى الْجُزْءِ الْمُلَوَّ نْ جُزْءًا واحِدًا، ثُمَّ حَوِّ ?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ  لَوِّ   8
جـ  ب  أ  

1
3   ،  1

4   ،  1
2

1
9   ،  1

3   ،  1
12

1
8   ،  1

2   ،  1
6
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رْسُ الدَّ
اسِْتكِْشافُ الْكُسورِ الْمُتَكافئَِة2-5ِ

Exploring Equivalent Fractions

مْ تَعَلَّ
	 �زَرَعَتْ عَبيرُ نصِْفَ مِساحَةِ حَديقَةِ مَنْزِلهِا باِلْوَرْدِ الْحْمَرِ.

1
2  = 2

4 لاحِظْ أنَّ 

1
1
2

1
4

1
4

1
4

1
4

1
2

 وَزَرَعَتْ رُبْعَيْها باِلْوَرْدِ الْصْفَرِ. هَلِ الْمِساحَةُ الْمَزْروعَةُ �
باِلْوَرْدِ الْحْمَرِ تُكافىِءُ الْمِساحَةَ الْمَزْروعَةُ باِلْوَرْدِ الْصْفَرِ؟

. 2
4  ، 1

2 يُمْكنُِ اسْتخِْدامُ رَقائقِِ الْكُسورِ لتَِمْثيلِ 

الْكُسورُ الَّتي تُمَثِّلُ نَفْسَ الْجُزْءِ مِنَ الْكُلِّ تُسَمّى كُسورًا مُتَكافئَِةً.

إذًا، الْمِساحَةُ الْمَزْروعَةُ باِلْوَرْدِ الْحْمَرِ والْمِساحَةُ الْمَزْروعَةُ باِلْوَرْدِ الْصْفَرِ تُمَثِّلان جُزْئَيْنِ مُتَكافئَِيْنِ مِنَ الْحَديقَةِ.

1
1
2

1
2

1
4

1
4

1
4

1
4

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

اُرْبُطْ   �ابِْحَثْ عَنْ رَقائقِِ الْكُسورِ الْمُناسِبَةِ، وَأوْجِدْ رَقيقَةً �
1 نَفْسُهُ. أكْمِلْ.

2 أوْ رَقائقَِ لَها طولُ رَقيقَةِ الـ 

6  = 1
2

8  = 1
2

10  = 1
2

10  = 8  = 6  = 4  = 1
2  : نُلاحِظُ أنَّ

5 كُسورٌ مُتَكافئَِةٌ.
10   ، 4

8   ، 3
6   ، 2

4   ، 1
2 إذًا  

1 ، ما النَّمَطُ الَّذي تَراهُ مِنْ 
2 قيقَةِ  دًا إلى الْكُسورِ الَّتي لَها نَفْسُ طولِ الرَّ تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ  �اُنْظُرْ مُجَدَّ

حَيْثُ مَقاماتُ هذِهِ الْكُسورِ وَبُسوطُها؟  
1لاحِظْ

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

191919191919191919
112112112112112112112112112112112112

1
3

1
3

1
3

�  1
3 قائقِِ الَّتي لَها طولُ رَقيقَةِ الـ  نْ واكْتُبْ عَدَدَ الرَّ لَوِّ

نَفْسُهُ في ما يَلي:

  1
6 1  أ  رَقيقَةُ 

9 1  ب  رَقيقَةُ 
12 جـ  رَقيقَةُ 
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1  أكْمِلْ. نْ   تَمَرَّ

1أ
1
4

1
8

1
4

1
4

1
4

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1ب
1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1جـ

1
2

1
2

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

8  = 3
414  = 2

72  = 3
6

و  هـ  د 

9  = 2
3

4  = 1
2

10  = 12
15

نْ ما يُمَثِّلُ الْكَسْرَيْنِ، ثُمَّ اكْتُبْ )مُتَكافئِانِ أوْ غَيْرُ مُتَكافئَِيْنِ.( 2  لَوِّ
2أ  

3

4
6

4ب  
5

7
10

كَسْرانِ  كَسْرانِ  

3  ابِْحَثْ عَنِ النَّمَطِ، ثُمَّ أكْمِلْ.
 18   ،  15   ،  12   ،  6

9   ،  4
6   ،  2

3 	

رْ إجابَتَكَ. 5 كَسْرانِ مُتَكافئِانِ هَلْْ تُوافقُِها الرّأي؟ فَسِّ
8  ، 5

6 4  �تَقولُ عَذارى إنَّ 

فْحَةِ 140(  . )اُنْظُرْ إلى الصَّ 2
4 5  �اُكْتُبْ كَسْرَيْنِ يُكافئِانِ الْكَسْرَ   
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الْكَسْرُ في أبْسَطِ صورَةٍ
Fraction in Simplest Form

مْ تَعَلَّ
	  اسِْتَخْدَمَ سَعودٌ 6 ألْوانٍ فَقَطْ مِنْ عُلْبَةٍ تَحْوي 12 لَوْنًا  

6 في أبْسَطِ صورَةٍ.�
12 6 مِنَ الْلْوانِ. كَيْفَ تَكْتُبُ الْكَسْرَ 

12 أي 

تَسْتَطيعُ اسْتخِْدامَ رقائقِِ الْكُسورِ.

. 6
12 1ابِْحَثْ عَنْ أكْبَرِ رَقيقةٍ لَها نَفْسُ طولِ رَقيقَةِ 

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
4

1
4

1
4

1
4

1
2

1
2

� 6
12

  3
6  = 6

12
  2
4  = 6

12
  1
2  = 6

12

  1
2 6 هِيَ رَقيقَةُ 

12 لاحِظْ أكْبَرُ رَقيقَةِ كُسورٍ لَها نَفْسُ طولِ رَقيقَةِ 
1
2 6 في أبْسَطِ صورَةٍ = 

12 إذًا 

8 في أبْسَطِ صورَةٍ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ.
10 اُرْبُطْ  ضَعِ الْكَسْرَ 

1
1

10
1

10
1

10
1

10
1

10
1

10
1

10
1

10
1

10
1

10
1
5

1
5

1
5

1
5

1
5

8
10

  4
5 = 8

10

. لكَِيْ نَحْصُلَ عَلى رَقائقَِ لَها نَفْسُ طولِ  1
5 1 وَنَحْتاجُ إلى 4 رَقائقَِ مِنْ 

5 لاحِظْ أكْبَرُ رَقيقَةِ كُسورٍ هِيَ 
4
5 8 في أبْسَطِ صورَةٍ = 

10 8 ،  إذًا 
10 رَقيقَةِ 

رْسُ الدَّ
3-5
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1 أكْمِلْ: نْ   تَمَرَّ
1

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
3

1
3

1
3

	 3  = 3
9 أ  

3 في أبْسَطِ صورَةٍ = 
9

6  = 8
12 1ب  

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
3

1
3

1
3

	 2  = 8
12

8 في أبْسَطِ صورَةٍ = 
12

2 ضَعْ في أبْسَطِ صورَةٍ. اسِْتَخْدِمْ رَقائقَِ الْكُسورِ أوِ ارْسُمْ صورَةً. 
 = 5

10 4 = أ  
6 ب  

 = 2
8 6 = جـ  

18 د  

6 في أبْسَطِ صورَةٍ، فَسَوْفَ أحْتاجُ إلى 3 رَقائقِِ كُسورٍ مِنْ رَقيقَةِ
16 3 �يَقولُ يوسُفُ: كَيْ أضَعَ الْكَسْرَ 

رْ إجابَتَكَ.  أْيَ؟ فَسِّ 1 . هَلْ تُوافقُِهُ الرَّ
4 الـ 

. ü حيحَةَ بوَِضْعِ  ?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ  اخِْتَرِ الْجابَةَ الصَّ   4
12 في أبْسَطِ صورَةٍ =

18
2
8  2

3  6
9  4

6  
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رْسُ الدَّ
مُقارَنَةُ الْكُسور4-5ِ

Comparing Fractions

مْ كْلِ التّالي:تَعَلَّ مَةَ إلى أجْزاءٍ مُتَساوِيَةٍ كَما في الشَّ مَلََتْ خُلودُ عُلْبَةَ الْبَهاراتِ الْمُقَسَّ
زَنْجَبيلٌ دارسينٌ فُلْفُلٌ أحْمَرُ

نْجَبيلُ؟ هُما أكْثَرُ، الْفُلْفُلُ الْحْمَرُ أمِ الزَّ أيُّ

1
6

3
6

 3
6 1 أصْغَرُ مِنْ 

6  
3
6   <  1

6  
 1

6 3 أكْبَرُ مِنْ 
6  

 1
6   >  3

6  

نْجَبيلِ. إذًا، الْفُلْفُلُ الْحْمَرُ أكْثَرُ مِنَ الزَّ

قارِنْ بَيْنَ كُلِّ زَوْجٍ مِنَ الْكُسورِ
 1

6   ،  1
4 أ  

باِسْتخِْدامِ خَطِّ الْعْدادِ
10

0
4

	 1
4

	 2
4

	 3
4

	 4
4
10

0
6

	 1
6

	 2
6

	 3
6

	 4
6

	 5
6

	 6
6

باِسْتخِْدامِ رَقائقِِ الْكُسورِ
1
4
1
6

1
6   >  1

4

10
0
5

	 1
5

	 2
5

	 3
5

	 4
5

	 5
5

10
0
8

	 1
8

	 2
8

	 3
8

	 4
8

	 5
8

	 6
8

	 7
8

	 8
8

 2
5   ،  2

8 ب   
2
8
2
5

 2
5   <  2
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1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
4

1
4

1
4

1
4

1
2

1
2

1 تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ  �ما الَّذي يَحْدُثُ لطِولِ رَقيقَةِ الْكُسورِ عِنْدَما يَزْدادُ الْمَقامُ؟�

نْ  تَمَرَّ

1  اُكْتُبْْ رَمْزَ الْعَلاقَةِ الْمُناسِبَ )< أوْ > أوْ =(.
 1

2     1
4 5 أ  

8     3
8 ب  

 5
7     7

7 5 جـ  
12    5

9 د  

طْ رَمْزَ الْكَسْرِ الْمُناسِبَ. اسِْتَعِنْ برَِقائقِِ الْكُسورِ أوْ بخَِطِّ الْعْدادِ. 2 حَوِّ
 3

8 أ    <  
4
8   ،  3

8   ،  2
8   

  = 4
ب  10

 8
20  ،  1

2   ،  1
5

رْ إجابَتَكَ. أْيَ؟ فَسِّ 2 . فَهَلْ تُوافقُِهُ الرَّ
5  > 2

3 3 �يَقولُ خالدٌِ إنَّ 
	

نَ 6 الْخَرَزَ الْمُلَوَّ
9 ةَ  نَ لَصُنْعِ عِقْدٍ، وجَمَعَتْ مَجْموعَةُ فضَِّ 2 الْخَرَزَ الْمُلَوَّ

3 4 �جَمَعَتْ مَجْموعَةُ بُدورٍ 
رْ إجابَتَكَ. نِ؟ فَسِّ لعَِمَلِ نَفْسِ الْعِقْدِ. هَلِ الْمَجْموعَتَانِ جَمَعَتِ الْعَدَدَ نَفْسَهُ مِنَ الْخَرَزِ الْمُلَوَّ

3 لَوْحَتَهُ، 
8 نَ جابرٌِ  3 لَوْحَتَهُ، وَلَوَّ

6 نَ نايفٌِ  مٍ لَوْحَةً لَها نَفْسُ الْقِياسِ. لَوَّ مُ لكُِلِّ مُتَعَلِّ 5 �أعْطى الْمُعَلِّ
نَ جُزْءًا أكْبَرَ مِنْ لَوْحَتهِِ؟ 3 لَوْحَتَهُ، أيٌّ مِنْهُم لَوَّ

4 نَ سَعْدٌ  وَلَوَّ

فْحَةِ 140( 6 �اُكْتُبْ كَسْرًا واطْلُبْ مِنْ زَميلٍ لَكَ أنْ يَكْتُبَ كَسْرًا أكْبَرَ مِنْهُ أوْ أصْغَرَ مِنْهُ. )اُنْظُرْ إلى الصَّ  
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مْ تَعَلَّ
وْنِ، 1 الْزْهارِ صَفْراءِ اللَّ

وْنِ، و10َ 1 الْزْهارِ حَمْراءِ اللَّ
2 قَتْ مُنيرَةُ باقَةً مِنَ الْزْهارِ، فَوَضَعَتْ  نَسَّ

وْنِ. 2 الْزْهارِ بَيْضاءِ اللَّ
5 وَ

رَتِّبِ الْكُسورَ الَّتي تُمَثِّلُ ألْوانَ الْزْهارِ.
يُمْكنُِكَ اسْتخِْدامُ رَقائقِِ الْكُسورِ.

1
10
2
5

1
2 �25  ، 1

10 ، 1
2 قارِنْ بَيْنَ الْكُسورِ 

1 هُوَ الْكَسْرُ الْصْغَرُ
لاحِظْ 10

1 هُوَ الْكَسْرُ الْكْبَرُ
2

1
2   ،  2

5   ،  1
ا كالتّالي: 10 بَةٌ تَصاعُدِيًّ إذًا الْكُسورُ مُرَتَّ

1
10  ،  2

5   ،  1
2 وَيُمْكنُِنا أنْ نُرَتِّبَ هذِهِ الْكُسورَ تنازُليًِّا كالتّالي: 

2
3   ،  2

7   ،  2
5 رَتِّبِ الْكُسورَ  

10يُمْكنُِكَ اسْتخِْدامُ خَطِّ الْعْدادِ لتَِرْتيبِ الْكُسورِ. 2
5

10 2
7

10 2
3

�23   ،  2
7   ،  2

5 قارِنْ بَيْنَ الْكُسورِ  
2 هُوَ الْكَسْرُ الْصْغَرُ

7 لاحِظْ 
2 هُوَ الْكَسْرُ الْكْبَرُ

3
2
3   ،  2

5   ،  2
7 ا كالتّالي:   بَةٌ تَصاعُدِيًّ إذًا الْكُسورُ مُرَتَّ

2
7    ،  2

5   ،  2
3 وَيُمْكنُِنا أنْ نُرَتِّبَ هذِهِ الْكُسورَ تنازُليًِّا كالتّالي: 

1  رَتِّبِ الْكُسورَ التّاليَِةَ تَرْتيبًا تَنازُليًِّا باِسْتخِْدامِ رَقائقِِ الْكُسورِ: نْ   تَمَرَّ

� 5
8 	، 	34 	، 	12

   ،      ،   

تَرْتيبُ الْكُسورِ
Ordering Fractions

رْسُ الدَّ
5-5
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ا باِسْتخِْدامِ خَطِّ الْعْدادِ: 2  �رَتِّبِ الْكُسورَ التّاليَِةَ تَرْتيبًا تَصاعُدِيًّ

10

10

10 � 4
9       ،      5

6       ،      2
3

    ،         ،    

ا باِسْتخِْدامِ رَقائقِِ الْكُسورِ أوْ خَطِّ الْعْدادِ: 3 رَتِّبِ الْكُسورَ التّاليَِةَ تَرْتيبًا تَصاعُدِيًّ
 3

8  ، 1
8  ، 5

8 أ   

 

 1
2  ، 2

10 ، 4
2 ب  10

6  ، 2
3  ، 2

8  ، 2
5 جـ  

4 رَتِّبِ الْكُسورَ التّاليَِةَ تَرْتيبًا تَنازُليًِّا باِسْتخِْدامِ رَقائقِِ الْكُسورِ أوْ خَطِّ الْعْدادِ:
 5
18  ، 7

18  ، 3
18 أ   

 

 3
6  ، 11

12 ، 7
1 ب  12

2  ، 2
3  ، 5

12 ، 1
4 جـ  

هُما رَتَّبَ  ا باِسْتخِْدامِ رَقائقِِ الْكُسورِ. أيُّ 5  �قامَ كُلٌّ مِنْ حَمَدٍ وَناصِرٍ بتَِرْتيبِ الْكُسورِ تَرْتيبًا تَصاعُدِيًّ
حْ إجابَتَكَ. الْكُسورَ بشَِكْلٍ صَحيحٍ؟ وَضِّ

ناصِرٌ
1
6    ،   1

4    ،   1
3    ،   1

2

حَمَدٌ
1
2    ،   1

3    ،   1
4    ،   1

6

?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ   6
: أ  �أكْمِلْ لتَِحْصُلَ عَلى تَرْتيبٍ تَصاعُدِيٍّ

   ،  4
7   ،  4

9

: ب  �أكْمِلْ لتَِحْصُلَ عَلى تَرْتيبٍ تَنازُليٍِّ

1
20  ،    ،  3

5
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رْسُ الدَّ
حَلُّ الْمَسائلِِ: اُرْسُمْ صورَة6-5ً

Problem Solving: Draw a Picture

مْ تَعَلَّ
دَليلُ حَلِّ الْمَسائلِِ

قْ راجِعْ وَتَحَقَّ حُلَّ خَطِّطْ افِْهَمْ

مًا، وَجَمَعَ مَشاري تَواقيعَ 8 مِنْ زُمَلائهِِ في  جَمَعَ فَيْصَلٌ تَواقيعَ 5 مِنْ زُمَلائهِِ في غُرْفَةِ فَصْلهِِ الَّتي تَضُمُّ 20 مُتَعَلِّ
تهِِ بشَِكْلٍ أفْضَلَ  عِيٍّ للِْمُحافَظَةِ عَلى الْبيئَةِ. مَنْ مِنْهُما قامَ بمُِهِمَّ مًا للِِالْتحِاقِ بفَِريقٍ تَطَوُّ غُرْفَةِ فَصْلهِِ الَّتي تَضُمُّ 32 مُتَعَلِّ

ليَِضُمَّ جُزْءًا أكْبَرَ مِنْ مَجْموعَةِ فَصْلهِِ؟

ما الَّذي تَعْرِفُهُ؟ ما الَّذي تَحْتاجُ إلى مَعْرِفَتهِِ؟افِْهَمْ

ما هِيَ الْمَعْلوماتُ التي تَحْتاجُ إلَيْها؟خَطِّطْ
مًا.●● لِ مَشاري 32 مُتَعَلِّ  •  عَدَدُ مُتَعَلِّمي فصْْ مًا. عَدَدُ مُتَعَلِّمي فَصْلِ فَيْصَلٍ 20 مُتَعَلِّ
عَدَدُ الْمُتَعَلِّمينَ الرّاغِبينَ في الِالْتحِاقِ بالْفَريقِ مِنْ فَصْلِ فَيْصَلٍ = 5 مُتَعَلِّمينَ.●●
عَدَدُ الْمُتَعَلِّمينَ الرّاغِبينَ في الِالْتحِاقِ بالْفَريقِ مِنْ فَصْلِ مَشاري = 8 مُتَعَلِّمينَ.●●

	 اُرْسُمْ صورَةًحُلَّ
فَصْلُ مَشاريفَصْلُ فَيْصَلٍ

5 مِنْ عَدَدِ مُتَعَلِّمي فَصْلهِِ
 ضَمَّ فَيْصَلٌ 20

. 1
4 وَهُوَ ما يُمَثِّلُ 

8 مِنْ عَدَدِ مُتَعَلِّمي فَصْلهِِ
 ضَمَّ مَشاري 32

. 1
4 وَهُوَ ما يُمَثِّلُ 

إذًا، قامَ كُلٌّ مِنْهُما بضَِمِّ الْجُزْءِ نَفْسِهِ مِنْ مَجْموعَةِ فَصْلهِِ، لَقَدْ عَمِلَ فَيْصَلٌ وَمَشاري باِلْكَفاءَةِ نَفْسِها.

قْ هَلْ تَمَّ إيجادُ الْمَطْلوبِ؟راجِعْ وَتَحَقَّ
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نْ  اُرْسُمْ صورَةً تُساعِدُكَ عَلى حَلِّ الْمَسائلِِ التّاليَِةِ: تَمَرَّ

ةِ الْمَدْرَسِيَّةِ. أنْجَزَتْ بَتولُ  فَتْ مَدْرَسَةُ التَّرْبيَِةِ الْفَنِّيَةِ كُلًّ مِنْ بَتولَ وَمَرْيَمَ بعَِمَلِ مَشْروعٍ أثْناءَ الْحِصَّ 1  �كَلَّ
4 الْمَشْروعِ نَفْسِهِ.

10 2 الْمَشْروعِ وَأنْجَزَتْ مَرْيَمُ 
5

هُما عَمَلَ بشَِكْلٍ أفْضَلَ فيما تَمَّ إنْجازُهُ مِنَ الْمَشْروعِ؟    أيُّ

. يٌّ 3 مِنْها لَوْنُها أسْوَدُ والْباقي لَوْنُها فضِِّ
12 5 ِمِنَ الْسْماكِ في الْحَوْضِ لَوْنُها بُرْتُقاليٌِّ وَ 

12 �  2
يَّةُ؟ وْداءُ أمِ الْفِضِّ  أيُّ الْسْماكِ أكْثَرُ: الْسْماكُ الْبُرْتُقاليَِّةُ أمِ السَّ

1 عَدَدِ الْكُتُبِ، وَأخَذَ فَوّازٌ 4 كُتُبٍ، في حينِ أخَذَ 
3 3  �تَقاسَمَ نَوّافٌ وَفَوّازٌ وَعامِرٌ 18 كتِابًا. أخَذَ نَوّافٌُ 

عامِرٌ الْكُتُبَ الْباقِيَةَ. فَما عَدَدُ الْكُتُبِ الَّتي أخَذَها عامِرٌ؟ 
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أسئلة
الوحدة الخامسةتحدي

٢٣ ؟   1  �أي من الأشكال التالية المنطقة المظللة فيه تمثل 

2 أي شكل فيه نصف عدد النقاط سوداء؟

3  قطعت كعكة إلى ٦ أجزاء متساوية في الحجم، أكل أحمد ٥ أجزاء من الكعكة.
أي كسر يمثل الجزء الذي أكلة أحمد من الكعكة؟ 

	   ٢
٦ ب   				    ١٦    أ

   ٦
٥ د   				    ٥٦   جـ

4  في هذا الشكل ٢ من كل ٣ مربعات تم تظليلها.  

أي من الأشكال التالية تم تظليل ٣ مربعات  من كل ٤ مربعات؟

	   ب   	 		     أ

  د   		    جـ

هـدجـبأ

دجـبأ
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5  الجدول التالي يبين عدد القصص التي يمتلكها ماجد وكريم وإبراهيم.  

إبراهيم كريم ماجد الاسم

٧ ٢ ٨ عدد القصص

أ  ما الكسر الذي يمثل عدد القصص التي يمتكلها ماجد؟

الإجابة: ..........................................................................

١٤ ؟ ب  كم قصة يجب أن يشتري كريم ليصبح الكسر الذي يمثل عدد القصص معه يساوي 

الإجابة: ..........................................................................

٢٤ البيتزا؟ ٦  ما العبارة التي تعني أن كمال أكل  
	   ١٤ من البيتزا    أكل كمال  ب ١٥ من البيتزا	   أكل كمال   أ

   ١٢ من البيتزا د   أكل كمال  ١٣ من البيتزا	 جـ  أكل كمال 

٢٥  هو ؟ ٧  الجزء المظلل الذي يبين التمثيل الصحيح للكسر 

٧  ما الكسر المختلف ولا يساوي باقي الكسور؟
	   ٤

٨ ب   				    ١٢    أ

   ٢
٨ د   				    ٢٤   جـ

دجـبأ
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١٢ ؟ ٨  أي من  هذه الكسور أكبر من 
	   ٣

٥ ب   				    ٣٨    أ

   ٣
٩ د   				    ٣٦   جـ

١٣ من الأزهار ٢٦  من الأرهار، بينما جمعت فايزة  ٩  جمعت سلمى 
هل جمعت الأثنتان العدد نفسه من الأزهار؟

الإجابة: ..........................................................................

التفسير: ..........................................................................

٣٨ الدلو باللون الأصفر، كم يلزم أن يضيف ١٠  أراد أحمد طلاء حائط منزله باللون البرتقالي، ملأ 

١٢ الدلو طلاء برتقالي اللون ؟ من اللون الأحمر ليصبح 

الإجابة: ..........................................................................

التفسير: ..........................................................................

١١  لدى سعد وحمد مزرعتان متساويتان في المساحة. الجزء المظلل في مزرعة سعد زرعها برتقالاً، 
والجزء المظلل في مزرعة حمد زرعها ليموناً. أي من العبارات التالية صحيحة?

	 	 ٢٥   =  ٢٤ ب   			  ١
٥ 	=  ١٤    أ

   	 ٢٥   <  ٢٤ د   		  	 ٢٥ 	>  ٢٤    جـ

مزرعة  حمدمزرعة سعد
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٣٥ الطريق نفسه. ٣٤ الطريق، ومشت ليلى  ١٢  مشت هند  

أ - أيهما مشت أكثر هند أم ليلى؟

الإجابة: ..........................................................................

ب - كم بقي لكل منهما كي تمشي الطريق كاملًا؟

الإجابة: ..........................................................................

ليلى :.............................................................................

هند :..............................................................................

١٣  هدى تريد إرسال رسائل إلى ١٢ صديقة، نصف الرسائل تحتاج صفحة واحدة، والنصف الآخر
 يحتاج إلى صفحتين. كم عدد جميع الصفحات التي تحتاج إليها هدى؟

الإجابة: ..........................................................................

التفسير: .......................................................................... 

١٤  هذه الكرات خضراء، والباقي حمراء. ١٤  هناك ٨٠٠ كرة في الصندوق، 
كم عدد الكرات الحمراء في الصندوق؟

الإجابة: ..........................................................................

التفسير: ..........................................................................

١٣  المثلث الكبير ١٥  قم بتظليل 
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مُراجَعَةُ الْوَحْدَةِ الْخامِسَةِ رْسُ الدَّ
2-5

رْسُ الدَّ
7-5

لً: أوَّ

نَةَ في كُلٍّ مِنَ الْشْكالِ التّاليَِةِ: 1  اُكْتُبْ رَمْزَ الْكَسْرِ الَّذي يُمَثِّلُ الْجْزاءَ الْمُلَوَّ
جـ  ب  أ  

و  هـ  د  

 

حَ رَمْزُهُ: لْ ما يُمَثِّلُ الْكَسْرَ الْمُوَضَّ 2  في كُلٍّ مِنَ الْشْكالِ التّاليَِةِ ظَلِّ
د جـ  ب  أ  

3
8

1
10

4
7

3
5

 

لَةِ مُتَكافئَِةً أوْ غَيْرَ مُتَكافئَِةٍ. 3  اُكْتُبْ ما إذا كانَتِ الْكُسورُ للِْجْزاءِ الْمُظَلَّ
جـ  ب  أ  
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4  أكْمِلْ.
ب  1أ  

8  = 3
4

4  = 1
3

0جـ   1

0 1

د  

0 1
9

0 1

3  = 4
6 = 1

5  ضَعْ في أبْسَطِ صورَةٍ مُسْتَخْدِمًا رقائقَِ الْكُسورِ:
 = 8

10 = أ  10
6 = ب  15

جـ  12

6  اُكْتُبْ رَمْزَ الْعَلاقَةِ الْمُناسِبَ )< أو > أو =( مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ:
 1

2     1
3 9 أ  

10    7
4    1ب   10

4 جـ   

ا مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ: 7  رَتِّبِ الْكُسورَ التّاليَِةَ تَصاعُدِيًّ
 4
10  ،  3

5   ،  1
2 4 أ  

7   ،  4
11   ،  4

5 ب  

 
8  رَتِّبِ الْكُسورَ التّاليَِةَ تَنازُليًِّا مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ:

 3
4   ،  1

4   ،  3
8 1أ  

15  ،  1
10  ،  1

ب   17

 
9  �تَمَّ تَقْسيمُ فَطيرَةٍ مِنَ الْبيتزا إلى 8 أجْزاءٍ مُتَطابقَِةٍ، إذا أكَلَتْ ريمُ جُزْءًا واحِدًا، وَأكَلَ ضُيوفُها باقي 

يوفُ؟    الْجْزاءِ، فَما الْكَسْرُ الَّذي يُمَثِّلُُ الْجْزاءَ الَّتي أكَلَها الضُّ
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ثانيًِا: 
. ü حيحَةَ بوَِضْعِ  اخِْتَرِ الْجابَةَ الصَّ

3
4 أ   < 

9
12  4

5  3
5  1

2  

لَةُ الَّتي تُمَثِّلُ كَسْرَيْنِ مُتَكافئَِيْنِ هُما ب الْجْزاءُ الْمُظَلَّ

جـ الْكَسْرُ الَّذي في أبْسَطِ صورَةٍ هُوَ

6
8  2

4  1
7  2

16  

د  الْكَسْرُ الَّذي يُساوي 1 هُوَ
13
13  3

4  12
13  2

5  

لَةَ هُوَ   	 هـ الْكَسْرُ الَّذي لا يُكافئُِ الْجْزاءَ الْمُظَلَّ

4
8  7

14  1
2  6

10  
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الْوَحْدَةُ 
السّادِسَةُ

الْعَمَليِّاتُ عَلى الْكُسورِ
Operations with Fractions

Food Festival هْرَجانُ الطَّعامِ	 مِِ

دُ جِسْمَ الْنْسانِ باِلطّاقَةِ،  يُّ هُوَ الَّذي يَحْتَوي عَلى جَميعِ الْعَناصِرِ الْغِذائيَِّةِ وَهُوَ الَّذي يُزَوِّ حِّ الطَّعامُ الصِّ
لهِذا يَجِبُ أنْ نُحْسِنَ اخْتيِارَ طَعامِنا وَنَحْمَدَ االلهَ وَنَشْكُرَهُ.

الْفَواكهُِ هِيَ أحَدُ الْمَصادِرِ الْغِذائيَِّةِ النَّباتيَِّةِ الْمُفيدَةِ للِْنْسانِ، وَتَناوُلُ الْفاكهَِةِ بشَِكْلٍ يَوْمِيٍّ يَمُدُّ الْجِسْمَ 
بمِا يَحْتاجُ إلَيْهِ مِنْ مَعادِنَ وَفيتاميناتٍ. ابِْحَثْ عَنْها.

الْخُضارُ 
والْفاكهَِةُ

الْحُبوبُ 
والْخُبْزُ

اللُّحومُ

تُ
رِيّا

كَ لسُّ
ا

بُ 
حَلي

الْ
تُ 

شُْتقَّا
وم

لْلْبانِ
ا
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ياضِيّاتُ في الْمَنْزِلِ Maths at Homeالرِّ �

بِ، فِ عَلى الْعَدَدِ الْكَسْرِيِّ والْكَسْرِ الْمُرَكَّ  سَنقَومُ في هذِهِ الْوَحْدَةِ بجَِمْعِ الْكُسورِ وَطَرْحِها، والتَّعَرُّ
. جَمْعِ / طَرْحِ كَسْرٍ مَعْ / مِنْ عَدَدٍ كُلِّيٍّ

مَشْروعُ الْوَحْدَةِ
فَطيرَةُ الْبيتزا

 ، دٌ لجَِميعِ الْمَجْموعاتِ(، مِقَصٌّ نَةٌ، طَبَقُ وَرَقٍ كَبيرٌ )مُوَحَّ الْدَواتُ الْمَطْلوبَةِ: �أوْراقٌ لاصِقَةٌ مُلَوَّ
ى. وَرَقٌ مُقَوًّ

مُ الْفَصْلُ إلى مَجْموعاتٍ. 1 يُقَسَّ

 طَريقَةُ عَمَلِ كُلِّ مَجْموعَةٍ:
2 �اُرْسُمْ دائرَِةً باِسْتخِْدامِ الطَّبَقِ عَلى الْوَرَقِ الْمُقَوّى.

3 قُصَّ الْوَرَقَ الْمُقَوّى عَلى شَكْلِ دائرَِةٍ )نَموذَجُ عَجينةِ الْبيتزا(.
لَةِ لَكَ  نَةَ لعَِمْلِ نَماذِجَ والْضافاتِ الْمُفَضَّ 4 �قُصَّ الْوْراقَ الْمُلَوَّ

)زَيْتونٌ - طَماطمُِ - فطِْرٌ - فُلْفُلٌ بارِدٌ … إلخ(.
5 ألْصِقِ الْضافاتِ عَلى نَموذَجِ عَجينَةِ الْبيتزا.

6 تَقومُ الْمَجْموعاتُ باِلْعَمَلِ التّالي:

الْمَجْموعَةُ الْولى: تَقومُ بطَِيِّ 
النَّموذَجِ إلى جُزْئَيْنِ مُتَطابقَِيْنِ.

الْمَجْموعَةُ الثّانيَِةُ: تَقومُ بطَِيِّ 
النَّموذَجِ إلى 4 أجْزاءٍ مُتَطابقَِةٍ.

الْمَجْموعَةُ الثّالثَِةُ: تَقومُ بطَِيِّ 
النَّموذَجِ إلى 8 أجْزاءٍ مُتَطابقَِةٍ.

الْمَجْموعَةُ الرّابعَِةُ: تَقومُ بطَِيِّ 
النَّموذَجِ إلى 16 جُزْءًا مُتَطابقًِا.

ثُمَّ تَقومُ كُلُّ مَجْموعَةٍ بقَِصِّ نَموذَجِ فَطيرَةِ الْبيتزا إلى شَرائحَِ.
أنْشِطَةُ الْمَشْروعِ:

تْها الْمَجْموعَةُ. - اُكْتُبْ رَمْزَ الْكَسْرِ الدّالِّ عَلى شَريحَةِ الْبيتزا الَّتي أعَدَّ
رائحَِ.  - �خُذْ شَريحَةً أوْ شَرائحَِ مِنْ فَطيرَةِ الْبيتزا مِنْ مَجْموعَتكَِ وَشَريحَةً أوْ شَرائحَِ مِنْ مَجْموعَةٍ أُخْرى، ثُمَّ ضُمَّ الشَّ

اُكْتُبْ عِبارَةِ الْجَمْعِ الْمُناسِبَةَ.
ةِ بكَِ. فَكَمْ يَبْقى مِنْها؟ - إذا أخَذْتَ شَريحَةً واحِدَةً مِنْ فَطيرَةِ الْبيتزا الْخاصَّ

 - �إذا أضَفْتَ شَريحَةَ بيتزا مِنْ مَجْموعَةٍ أُخْرى إلى مَجْموعَتكَِ، فاكْتُبْ رَمْزَ الْعَدَدِ الْكَسْرِيِّ�
بِ الدّالِّ عَلَيْهِما. والْكَسْرِ الْمُرَكَّ
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رْسُ الدَّ
1-6

مْ تَعَلَّ
2 البيتزا، 

4 مَتْها إلى 4 أجْزاءٍ مُتَساوِيَةٍ. أكَلَتْ سَلْمى  1 صَنَعَتْ أمُّ سَلْمى بيتزا وَقَسَّ
1 البيتزا. فَكَمْ أكَلَتْ سَلْمى وَفاطمَِةُ مَعًا؟

4 وَأكَلَتْ أُخْتُها فاطمَِةُ 
	 ؟  = 1

4  + 2
4

بـِعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةَ: يُمْكنُِكَ اسْتخِْدامُ رَقائقِِ الْكُسورِ لِيجادِ النّاتجِِ. اتَِّ

 الْخُطْوَةُ 1: اسِْتَخْدِمْ رَقائقَِ
 1
4  ، 2

4 1 لتَِمْثيلِ الْكَسْرَيْنِ 
4 الـ 

الْخُطْوَةُ 3: عُدَّ الأرْباعَ.الْخُطْوَةُ 2: ضُمَّ رَقائقَِ الْكُسورِ.

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4
1
4 	+ 	24

1
4

1
4

1
4

3
4

 3
4  = 1

4  + 2
4 فَيَكونُ 

3 البيتزا.
4 إذًا أكَلَتْ سَلْمى وَأُخْتُها فاطمَِةُ 

وْنِ الْحْمَرِ، وَطَلَبَ مِنْ آخَرَ 1 الْقُرْصِ باِللَّ
6 مُ مِنْ أحَدِ الْمُتَعَلِّمينَ تَلْوينَ  2 طَلَبَ الْمُعَلِّ

وْنَيْنِ الْحْمَرِ والْزْرَقِ؟ نَةِ مِنَ الْقُرْصِ باِللَّ وْنِ الْزْرَقِ. ما الْكَسْرُ الدّالُّ عَلى الْجْزاءِ الْمُلَوَّ 4 الْقُرْصِ باِللَّ
6 تَلْوينَ 

؟  = 4
6  + 1

6
1 �يُمْكنُِكَ اسْتخِْدامُ رَقائقِِ الْكُسورِ لِيجادِ النّاتجِِ.

6
1
61

6 1
6

1
6

	56  = 4
6  + 1

6  فَيَكونُ 

5 الْقُرْصِ.
6 تَمَّ تَلْوينُ 

يُمْكنُِ اسْتخِْدامُ خَطِّ الْعْدادِ. 	 ؟  = 3
5  + 1

5 3  أوْجِدْ ناتجَِ 
0
5 	 1

5 	 2
5 	 3

5 	 4
5 	 5

5 	 6
5

0 1

4
5  = 3

5  + 1
5 فَيَكونُ 

دَةِ جَمْعِ الْكُسورِ ذاتِ الْمَقاماتِ الْمُوَحَّ
Adding Fractions with Like Denominators
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اُرْبُطْ  �أوْجِدِ النّاتجَِ وَضَعْهُ في أبْسَطِ صورَةٍ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ.

1
3   = 2

6   = 1
6  + 1

6   11
6

1
6

1
3

 
 

 =  
 

 = 1
8  + 3

8    21
8

1
8

1
8

1
8

1
2

 = 
 
 

  = 5
7  + 2

7    31
7

1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

1

حْ ذلكَِ.  3 ؟ وَضِّ
5  + 1

5 تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ  �ما رَقائقَِ الْكُسورِ الّتي تَحْتاجُ إلَيْها لتَِجِدَ: 

نْ تَمَرَّ

1 أوْجِدِ النّاتجَِ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ وَضَعْهُ في أبْسَطِ صورَةٍ إنْ أمْكَنَ.
ب  أ  

 
 9

  =  1
9  + 7

9
 
 

  =  5
11  + 4

11

1جـ
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
2

1د
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
3

1
3

 
 

 =  
 

 = 4
10  + 1

10
 
 

 =  
 

 = 2
9  + 4

9
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2  اُكْتُبْ عِبارَةَ الْجَمْعِ الْمُمَثَّلَةَ عَلى خَطِّ الْعْدادِ.
      0

7 	 1
7 	 2

7 	 3
7 	 4

7 	 5
7 	 6

7 	 7
7 	 8

7 	 9
7

0 1 أ  

 0
10	 1

10	 2
10	 3

10	 4
10	 5

10	 6
10	 7

10	 8
10	 9

10	 10
10

0 1 ب  

3 أوْجِدِ النّاتجَِ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ وَضَعْهُ في أبْسَطِ صورَةٍ إنْ أمْكَنَ.
 أ   =  3

6  + 2
  ب  6 =  4

14  + 1
14

  جـ   =  3
15  + 3

  د  15 =  7
20 + 3

20 

1 لترٍ مِنْ عَصيرِ الْفَراوُلَةِ، ثُمَّ وَضَعَتْها في إناءٍ واحِدٍ.
3 2 لترٍ مِنْ عَصيرِ الْمانجو، وَ 

3 ةُ  رَتْ فَوْزِيَّ 4 �حَضَّ
يَّةُ الْخَليطِ مِنَ النَّوْعَيْنِ مَعًا؟   ما كَمِّ

 . 5
12 5 �ألِّفْ مَسْألَةً يَكونُ ناتجُِ الْجَمْعِ فيها 

. 7
9 ?تَقْييمٌ ذاتيٌِّ  �صِلْ كُلَّ كَسْرَيْنِ مَجْموعُهُما    6

8
9 	

1
9 	

2
9 	

4
9

6
9 	

3
9 	

7
9 	

5
9
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رْسُ الدَّ
2-6

مْ تَعَلَّ
3 الْعُلْبَةِ بقِِطَعٍ مِنْ

8 أرادَ بائعُِ شوكولاتَةٍ أنْ يَمْلَ عُلْبَةً مِنْ 8 قِطَعٍ بنَِوْعَيْنِ مِنْ شوكولاتَةٍ. مَلَ 
1 الْعُلْبَةِ بقِِطَعٍ مِنْ شوكولاتَةِ الْبُنْدُقِ. ما هُوَ الْجُزْءُ الَّذي تَمَّ مَلْؤُهُ مِنَ الْعُلْبَةِ؟

4 شوكولاتَةِ الْفَراوُلَةِ وَ
؟  = 1

4  + 3
8

دًا.   لاحِظْ: الْمَقامُ مُخْتَلفٌِ وَلكَِي نَجْمَعَ يَجِبُ أنْ يَكونَ الْمَقامُ مُوَحَّ
بـِعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةَ: يُمْكنُِكَ اسْتخِْدامُ رَقائقِِ الْكُسورِ لِيجادِ النّاتجِِ، اتَِّ

الْخُطْوَةُ 1: اسِْتَخْدِمْ رَقائقَِ الْكُسورِ 
1
4  ، 3

8 لتَِمْثيلِ 
الْخُطْوَةُ 3: عُدَّ الْثْمانَ.الْخُطْوَةُ 2: ضُمَّ رَقائقَِ الْكُسورِ.

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
4

1
4

1
4

1
4

3
8
1
4

1
8

1
8

1
8

1
4

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
4  + 3

8

2
8 1  يُكافئُِ 

4 لاحِظْ 

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

5
8

5 الْعُلْبَةِ.
8 إذًا مَلَ الْبائعُِ  	58  = 2

8  + 3
8  = 1

4  + 3
8 فَيَكونُ 

اُرْبُطْ  أوْجِدِ النّاتجَِ في أبْسَطِ صورَةٍ )إنْ أمْكَنَ( مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ.
1
6  + 1

2 أ  
1
2

1
2 	1

2
1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6 	1

6
1
2

1
6 	16  + 1

2
1
6

1
6

1
6

1
6 	46 = 1

6 + 3
6 =

1
3

1
3 	23  =

 3
10 + 1

5 ب  
1
5

1
5

1
5

1
5

1
5 	1

5
1

10
1

10
1

10
1

10
1

10
1

10
1

10
1

10
1

10
1

10 	310
1
5

1
10

1
10

1
10 	 3

10 + 1
5

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10 	 

 
 = 3

10 + 10  =

1
2 	 

 
 =

حْ ذلكَِ.  ؟ وَضِّ 1
4  + 1

2 تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ   �كَيْفَ يُساعِدُكَ تَكافُؤُ الْكُسورِ عَلى إيجادِ ناتجِِ 

جَمْعُ الْكُسورِ ذاتِ الْمَقاماتِ الْمُخْتَلفَِةِ
Adding Fractions with Unlike Denominators
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1  أوْجِدِ النّاتجَِ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ وَضَعْهُ في أبْسَطِ صورَةٍ )إنْ أمْكَنَ(. نْ   تَمَرَّ

 6  = 1
6  + 6  = 1

6  + 2
3 أ  

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
3

1
3

1
3

1
3

1
3

  
 

 =  
 

 =  
 

 +  
 

 = 3
10 + 1

2 ب  

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
2

1
2

1
2

1
5

1
5

1
5

1
5

   = 2
9  + 1

3 جـ  

1
9

1
9

1
3

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
3

1
3

1
3

  = 1
2  + 2

4 د  

1
2

1
4

1
4

1
2

1
2

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1

2  أوْجِدِ النّاتجَِ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ وَضَعْهُ في أبْسَطِ صورَةٍ )إنْ أمْكَنَ(.
   1

8  + 3
4 2   أ   

5  + 7
1  ب  20

14 + 3
7 جـ  

1 الْبيتزا في الْعَشاءِ. ما الْكَسْرُ الَّذي يُمَثِّلُ ما 
4 1 الْبيتزا في الْغَداءِ، وَأكَلَتْ 

2 3  �اشِْتَرَتْ سارَةُ بيتزا، أكَلَتْ 
أكَلَتْهُ سارَةُ مِنَ الْبيتزا؟ 

 1
4 يَّةِ وَأنْجَزَتْ بَشايرُِ  5 الْكَمِّ

4  �اشِْتَرَكَتْ سُعادُ وبَشايرُِ في إعْدادِ طَبَقِ وَرَقِ الْعِنَبِ. أنْجَزَتْ سُعادُ 12
يَّةِ الَّتي قامَتا بإِعْدادِها؟  يَّةِ. ما مَجْموعُ الْكَمِّ الْكَمِّ

5  �قُمْ بجَِمْعِ رَمْزِ الْكَسْرِ الدّالِّ عَلى شَريحَةٍ مِنْ فَطيرَةِ الْبيتزا للِْمَجْموعَةِ الْولى مَعْ رَمْزِ الْكَسْرِ   
فْحَةِ ١٦٢(  الدّالِّ عَلى شَريحَةٍ مِنْ فَطيرَةِ الْبيتزا للِْمَجْموعَةِ الثّالثَِةِ. )اُنْظُرْ إلى الصَّ
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دَةِ طَرْحُ الْكُسورِ ذاتِ الْمَقاماتِ الْمُوَحَّ
Subtracting Fractions with Like Denominators

مْ تَعَلَّ
2 كوبِ الْحَليبِ، 

4 3 الْكوبِ مَمْلوءٌ باِلْحَليبِ، شَرِبَ سَلْمانُ 
4

يَةُ في الْكوبِ؟ يَّةُ الْحَليبِ الْمُتَبَقِّ ما كَمِّ
؟  = 2

4  - 3
4

بـِعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةَ: يُمْكنُِكَ اسْتخِْدامُ رَقائقِِ الْكُسورِ لِيجادِ النّاتجِِ. اتَِّ

 1
4  الْخُطْوَةُ 1: اسِْتَخْدِمْ رَقائقَِ الـْ 

  3
4 لتَِمْثيلِ 

 2
4 الْخُطْوَةُ 3: أوْجِدْ ما تَبَقّى.الْخُطْوَةُ 2: اُشْطُبْ ما يُمَثِّلُ الْكَسْرَ 

 

1
4

1
4

1
4

1
4

3
4

1
4

1
4

1
4

1
4

 2
4  - 3

4

1
4

 1
4

يُمْكنُِ اسْتخِْدامُ خَطِّ الْعْدادِ لِيجادِ النّاتجِِ

0
4 	 1

4 	 2
4 	 3

4 	 4
4

0 1

1
4  = 2

4  - 3
4 فَيَكونُ 

1 الْكوبِ.
4 يَّةُ الْحَليبِ الْباقِيَةُ  إذًا كَمِّ

اُرْبُطْ  أوْجِدِ النّاتجَِ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ وَضَعْهُ في أبْسَطِ صورَةٍ )إنْ أمْكَنَ( .

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9     2

9  - 7
9 أ   

 
 

 =
1
3

1
3

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6   4

6  = 1
6  - 5

6 ب  

2
3  =

2 ؟
9  - 7

9 حْ كَيْفَ تَسْتَخْدِمُ خَطَّ الْعْدادِ لِيجادِ ناتجِِ  تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ   �وَضِّ

	

رْسُ الدَّ
3-6
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1  اُشْطُبْ ثُمّ أَوْجِدِ النّاتجَِ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ وَضَعْهُ في أبْسَطِ صورَةٍ )إنْ أمْكَنَ(. نْ   تَمَرَّ

7  = 3
7  - 4

7 أ   
1
7

1
7

1
7

1
7

 
 

 = 8  = 3
8  - 7

8 1ب   
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
2

 
 

 =  
 

 = 2
9  - 5

9 1جـ  
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
3

2  أوْجِدِ النّاتجَِ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ أو خَطِّ الْعْدادِ وَضَعْهُ في أبْسَطِ صورَةٍ )إنْ أمْكَنَ(.
 = 1

11  - 3
11 7 =أ  

13 - 10
ب  13

= 2
15 - 8

4 =جـ  15
18 - 13

18 د  

1 كيلوجرامٍ مِنَ الْجُبْنِ. ما وَزْنُ الْجُبْنِ الْمُتَبَقّي؟
4 3 كيلوجرامٍ مِنَ الْجُبْنِ، وَأكَلَ 

4 3  �اشِْتَرى أُسامَةُ 

لَةُ أنْواعُ الْفَطائرِِ الْمُفَضَّ

عَدَدُ الْمُتَعَلِّمينَالنَّوْعُ
9فَطيرَةُ زَعْتَرٍ
4فَطيرَةُ لَحْمٍ
7فَطيرَةُ جُبْنٍ
20الْمَجْموعُ

4  �اسِْتَخْدِمِ الْجَدْوَلَ الْمُقابلَِ وَأجِبْ عَنِ الْسْئلَِةِ:�
لونَ مِينَ الَّذينَ يُفَضِّ أ  �ما الْكَسْرُ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْمُتَعَلِّ

عْتَرِ؟   فَطيرَةَ الزَّ

مِينَ الَّذينَ ذَيْنِ يُمَثِّلانِ عَدَدَ الْمُتَعَلِّ ب  �ما مَجْموعُ الْكَسْرَيْنِ اللَّ
لونَ فَطيرَةَ اللَّحْمِ وَفَطيرَةَ الْجُبْنِ؟   يُفَضِّ

لونَ جـ  �ما الْفَرْقُ بَيْنَ الْكَسْرِ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْمُتَعَلِّمينَ الَّذينَ يُفَضِّ
لونَ فَطيرَةَ اللَّحْمِ؟  عْتَرِ وَالْكَسْرِ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْمُتَعَلِّمينَ الَّذينَ يُفَضِّ فَطيرَةَ الزَّ

169

kuwait-Math-New MOE 2018-G4-V1-SB-U6.indd   169 8/11/21   4:10 PM



مْ تَعَلَّ
ةَ التَّحْضيرِ  3 ساعَةٍ في تَحْضيرِ وَتَزْيينِ قالَبِ حَلْوى، إذا عَلمِْتَ أنَّ مُدَّ

4 أمْضَتْ أمُّ رَهَفَ 
ةُ تَزْيينِ قالَبِ الْحَلْوى؟ 1 ساعَةٍ، فَما هِيَ مُدَّ

2 كانَتْ 
؟  = 1

2  - 3
4

باعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةِ: يُمْكنُِ اسْتخِْدامُ رَقائقِِ الْكُسورِ لِيجادِ النّاتجِِ باِتِّ
1
2  ، 3

4 الْخُطْوَةُ 2:  اطِْرَحْ.الْخُطْوَةُ 1: اسِْتَخْدِمْ رَقائقَِ الْكُسورِ لتَِمْثيلِ 

1
4

1
4

1
4

1
4 	

3
4

2
4 1 يُكافئُِ 

2 لاحِظْ  	
1
2

1
2 	12

1
4

1
4

1
4

1
4  = 2

4  - 3
4

1 ساعَةٍ في تَزْيينِ قالَبِ الْحَلْوى.
4 إذًا أمْضَتْ أمُّ رَهَفَ  	14  = 2

4  - 3
4  = 1

2  - 3
4 فَيَكونُ 

؟    1
2  - 3

4 قيقَةُ الَّتي تَمَّ اسْتبِْدالُها لِيجادِ  تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ   �ما الرَّ

اُرْبُطْ  أوْجِدِ النّاتجَِ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ وَضَعْهُ في أبْسَطِ صورَةٍ )إنْ أمْكَنَ( .

1
5

1
5

1
5

3
5
1

10
1

10

	 1
10 - 3

5 أ   

6
3 يُكافئُِ 10

5 لاحِظْ 

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10 	510  = 1

10 - 6
10 =

1
2 	12  =

 1
2  = 5

10 = 1
10 - 6

10 = 1
10 - 3

5

5
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
4

1
4

1
4

3
4

	  5
12 - 3

4 ب  

9
3 يُكافئُِ 12

4 لاحِظْ 
1

12
1

12
1

12
1

12
1

12
1

12
1

12
1

12
1

12 	 
 

 = 12  - 9
12 =

1
3 	

 
 =

 
 

 =  
 

 = 
 

 -  
 

 = 5
12 - 3

4

رُ ما إذا كُنْتَ تَحْتاجُ إلى إعادَةِ التَّسْمِيَةِ قَبْلَ أن تَطْرَحَ؟ تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ   �كَيْفَ تُقَرِّ

طَرْحُ الْكُسورِ ذاتِ الْمَقاماتِ الْمُخْتَلفَِةِ
Subtracting Fractions with Unlike Denominators

رْسُ الدَّ
4-6
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نْ تَمَرَّ

1  أكْمِلْ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ.  

 
 
  = 

 
  - 

 
  = 1

3  - 5
9 أ  

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
3

 
 
  = 14  -  

 
 = 2

7  - 9
ب   14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
14

1
7

1
7

 
 
  = 8  - 8   = 3

8  - 1
2 جـ  

1
8

1
8

1
8

1
8

1
2

  
 

 =  
 

 =  
 

 -  
 

 = 1
12 - 5

6 د  

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
12

1
4

1
4

1
4

2  أوْجِدِ النّاتجَِ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ وَضَعْهُ في أبْسَطِ صورَةٍ إنْ أمْكَنَ.
= 3

4  - 7
8 1 =أ  

3  - 7
9 ب  

= 7
15 - 4

5 1 =جـ  
8  - 5

د  16

جاجَةِ؟	 يَةُ في الزُّ يَّةُ الْعَصيرِ الْمُتَبَقِّ 1 لترٍ مِنْهُ. ما كَمِّ
2 5 لترٍ، شَرِبَتْ أمَلُ 

8 3  �إذا كانَتْ سَعَةُ زُجاجَةِ الْعَصيرِ 
	

4  �ما الْفَرْقُ بَيْنَ رَمْزِ الْكَسْرِ الدّالِّ عَلى ثَلاثِ شَرائحَِ مِنْ فَطيرَةِ الْبيتزا للِْمَجْموعَةِ الثّالثَِةِ ورَمْزِ الْكَسْرِ   
فْحَةِ ١٦٢( الدّالِّ عَلى شَريحَةٍ واحِدَةٍ مِنْ فَطيرَةِ الْبيتزا للِْمَجْموعَةِ الرّابعَِةِ؟ )اُنْظُرْ إلى الصَّ
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رْسُ الدَّ
5-6

مْ تْ أمُّ نورَ طَبَقًا مِنْ قِطَعِ التُّفّاحِ كَوَجْبَةٍ خَفيفَةٍ لِبْنَتهِا،تَعَلَّ أعَدَّ
1 تُفّاحَةٍ. كَمْ تُفّاحَةً اسْتَخْدَمَتْ أمُّ نورَ؟

4 كُلُّ قِطْعَةٍ تُمَثِّلُ 
7 تُفّاحَةٍ.

4 تْ نورُ قِطَعَ التُّفّاحِ فَوَجَدَتْها  رْعَدَّ تَذَكَّ

1 = 4
4

�
بًا. 7 كَسْرٍ بَسْطُهُ أكْبَرُ مِنْ مَقامِهِ وَيُسَمّى كَسْرًا مُرَكَّ

4 لاحِظْ 

 لاحِظْ 4 أرْباعٍ تُساوي تُفّاحَةً كامِلَةً وَلَدَيْنا 3 أرْباعِ تُفّاحَةٍ أُخْرى.
7
4

	6
4

	5
4

	4
4

	3
4

	2
4

	1
4

	1 3
4 7  =  وَ  وَتُكْتَبُ 

4 فَيَكونُ 
اسِْتَخْدَمَتْ أمُّ نورَ تُفّاحَةً وَثَلاثَةَ أرْباعِ تُفّاحَةٍ.

ا وَيُقْرَأُ واحِدًا وَثَلاثَةَ أرْباعٍ. نُ مِنْ عَدَدٍ كُلِّيٍّ وَكَسْرٍ وَيُسَمّى عَدَدًا كَسْرِيًّ 1 يَتَكَوَّ 3
4

1 كالتّالي: 3
4 يُمْكنُِ اسْتخِْدامُ رَقائقِِ الْكُسورِ وخَطِّ الْعْدادِ لتَِمْثيلِ 

0
4 	 1

4 	 2
4 	 3

4 	 4
4 	 5

4 	 6
4 	 7

4 	 8
4 	 9

4

0 1 1 3
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
4

1
41

7
4

1 3
4

أكْمِلْ كَما في الْمِثالِ.لاحِظْ

جـ  ب  أ  

1 2
5  = 7

5	= 		= 	

؟  بِ والْعَدَدِ الْكَسْرِيِّ تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ   �كَيْفَ تُمَيِّزُ بَيْنَ الْكَسْرِ والْكَسْرِ الْمُرَكَّ

بُ الْعَدَدُ الْكَسْرِيُّ والْكَسْرُ الْمُرَكَّ
Mixed Numbers and Improper Fractions
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نَةَ في كُلٍّ مِنَ الْشْكالِ التّاليَِةِ: بَ الَّذي يُمَثِّلُ الْجْزاءَ الْمُلَوَّ 1  اُكْتُبِ الْكَسْرَ الْمُرَكَّ نْ   تَمَرَّ

جـ  ب  أ  

و  هـ  د  

نَةَ في كُلٍّ مِنَ الْشْكالِ التّاليَِةِ: 2  اُكْتُبِ الْعَدَدَ الْكَسْرِيَّ الَّذي يُمَثِّلُ الْجْزاءَ الْمُلَوَّ
جـ  ب  أ  

و  هـ  د  

بٍ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ. 3  �اُكْتُبْ في صورَةِ كَسْرٍ مُرَكَّ

  1 3
5 1 4  أ  

2 4 3  ب   
7 5 6  جـ   

6 د   

4  �اُكْتُبْ في صورَةِ عَدَدٍ كَسْرِيٍّ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ.

  11
5 7  أ   

4 25  ب   
3 51   جـ   

7 د   

5  �إذا أخَذْتَ فَطيرَةَ الْبيتزا للِْمَجْموعَةِ الْولى مَعْ شَريحَةٍ واحِدَةٍ مِنْ فَطيرةِ الْبيتزا للِْمَجْموعَةِ الثّانيَِةِ،   
فْحَةِ ١٦٢( � بِ الدّالَّ عَلَيْهِما. )اُنْظُرْ إلى الصَّ فاكْتُبْ رَمْزَ الْعَدَدِ الْكَسْرِيِّ والْكَسْرِ الْمُرَكَّ

 5 1
4 1 فنِْجانٍ مَمْلوءَةٌ زَيْتًا. إذا أرَدْتَ أنْ تَمْلََ وِعاءً سَعَتُهُ 

4 5  �مَعَكَ مِلْعَقَةٌ تَتَّسِعُ لـِ 
 21

4  = 5 1
فَناجينِ زَيْتٍ، فَإلى كَمْ مِلْعَقَةَ زَيْتٍ تَحْتاجُ؟  21 ملعقة زيت، لأن 4
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جَمْعُ/طَرْحُ كَسْرٍ مَعْ/مِنْ عَدَدٍ كُلِّيٍّ
Adding/Subtracting Fractions with/from a Whole Number

مْ تَعَلَّ
؟  = 4

5  + 2 4 ؟	
5 1  كَيْفَ توجِدُ ناتجَِ جَمْعِ 2 ،  

باعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةِ: يُمْكنُِ اسْتخِْدامُ رَقائقِِ الْكُسورِ لِيجادِ النّاتجِِ، باِتِّ

الْخُطْوَةُ 1: اسِْتَخْدِمْ رَقائقَِ 
 4
5 الْكُسورِ لتَِمْثيلِ الْعَدَدِ 2 ، 

الْخُطْوَةُ 3: اُكْتُبِ النّاتجَِ.الْخُطْوَةُ 2: ضُمَّ رَقائقَِ الْكُسورِ.

1
5

1
5

1
5

1
5

1

11
5

1
5

1
5

1
5

1

1

 4
5 	+ 	2

1
5

1
5

1
5

1
5

1

1

2 4
5

0	 1	 2	 3
2 4

5 يُمْكنُِ اسْتخِْدامُ خَطِّ الْعْدادِ لِيجادِ النّاتجِِ.�

2 4
5  = 4

5 إذًا  2 + 

؟  = 3
7  - 1 3 مِنْ 1؟	

7 2  كَيْفَ توجِدُ ناتجَِ طَرْحِ 
باعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةِ: يُمْكنُِ اسْتخِْدامُ رَقائقِِ الْكُسورِ لِيجادِ النّاتجِِ، باِتِّ

الْخُطْوَةُ  1: اسِْتَخْدِمْ رَقائقَِ 
الْكُسورِ لتَِمْثيلِ الْعَدَدِ 1 

 الْخُطْوَةُ 2: أعْدِ تَسْمِيَةَ
الْعَدَدِ 1 أسْباعٌ

3
7 الْخُطْوَةُ 4: اُكْتُبِ النّاتجَِ.الْخُطْوَةُ 3: اطِْرَحْ 

11
7

1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

7
7  = 1

1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

 3
7  - 7

7

1
7

1
7

1
7

1
7

4
7

0	 4
7

	 7
7

يُمْكنُِ اسْتخِْدامُ خَطِّ الْعْدادِ لِيجادِ النّاتجِِ.	

4
7  = 3

7  - 7
7  = 3

7 إذًا  1 - 

رْسُ الدَّ
6-6
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1
1

	= 5
6 اُرْبُطْ  �أوْجِدْ ناتجَِ 2 - 

1 6
6   1

6
1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
	 1 6

6  = 1 + 6
6 نَعْلَمُ  2 = 1 + 1 = 

1
1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

	1 1
6  = 5

6  - 1 6
6    =   5

6 إذًا 2 - 

رْ إجابَتَكَ.  7 ؟ فَسِّ
7 تَعْبيرٌ شَفَهِيٌّ   �كَيْفَ توجِدُ ناتجَِ 5 + 

حْ كَيْفَ سَتُعيدُ تَسْمِيَةَ الْعَدَدِ 1 لِيجادِ ناتجِِ:  1  وَضِّ نْ  تَمَرَّ

  1
4 2 أ  1 - 

1  ب  1 - 10
3 3 جـ  1 - 

د  1 - 17

2  أوْجِدِ النّاتجَِ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ أوْ خَطِّ الْعْدادِ.
 = 2

7 3 = أ  3 + 
8 3 = ب  1 + 

4 جـ  9 + 

 = 1
2 4 = د  4 - 

5 5 =هـ  7 - 
6 و  10 - 

 = 1
3 5 = ز  2 + 

6 2 = ح  6 - 
5 ط  3 + 

3 الدّينارِ. ما الْمَبْلَغُ الَّذي أصْبَحَ مَعْ مِشْعَلٍ؟ 
4 رَ مِشْعَلٌ 4 دَنانيرَ، وَأعْطاهُ والدُِهُ  3  وَفَّ

3 كتِابٍ عَنْ فَوائدِِ الْخُضارِ والْفاكهَِةِ، كَمْ تَبَقّى لَدَيْهِ ليُِنْهِيَ قِراءَةَ الْكتابِ؟ 
4 4  �قَرَأَ سالمٌِ 

 	45 ةً عَنْ واقِعِ الْحَياةِ تَسْتَخْدِمُ فيها ناتجَِ جَمْعِ 5 ،  5  ألِّفْ قِصَّ
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أسئلة
الوحدة السادسةتحدي

٤  البيتزا.
٦ ١ البيتزا، وأكل سعد 

٦ ١   أكل أحمد وسعد  وفهد البيتزا كاملة ، أكل أحمد 
ما الكسر الدال على الجزء الذي أكله فهد من البيتزا؟

الإجابة: ..........................................................................

التفسير:..........................................................................

الكعكة،  ١
٦ حمد  وأكل  الكعكة،   ١

٣ ٢  أكل كل من يوسف وحمد وعادل كعكة كاملة، أكل يوسف	
١ . ما الكمية المتبقية من الكعكة?

٢  وأكل عادل 

 ١
٢   ب 				    ١

٦   أ

 لم يبقى شيء د 				    ١
٣   جـ

التفسير:...........................................................................

٤  مساحتها أشجار رمان، وزرع
٧ ١  مساحتها أشجار برتقال، و 

٧ ٣  لدى مزارع حديقة فواكه ، زرع   
الجزء المتبقي أشجار ليمون.

ما الكسر الذي يمثل الجزء المزروع بالليمون؟ 	

 ٢
٧   ب 				    ١

٧   أ

 ٥
٧   د 				    ٤

٧   جـ

التفسير:...........................................................................
 

١  كيس الطحين 
٧ ٦  كيس طحين ، بعد أسبوع بقي 

٧ 4  عند عائلة 
ما الكسر الدال على الجزء الذي استهلكته هذه العائلة خلال أسبوع؟ 

الإجابة :..........................................................................
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٢  علبة العصير
٩ ٥   شرب سعد 

ما الكسر الدال على الجزء الباقي من علبة العصير؟

الإجابة : .........................................................................

التفسير: ..........................................................................

١  دينار.
٢ ٣ دينار، اشترى دفتراً سعره 

٤ ٦  مع خالد 
كم بقي مع خالد؟

١  دينار
٢   ب 				   ١ دينار

٤   أ

١  ١ دينار
٤   د 				    ١ دينار جـ

التفسير:..........................................................................

١ نقود سامي هو ٥ دنانير.
٤    ٧

ما مقدار ما يملكه سامي من النقود؟

 ١٠ دينار ب 				    ٥ دينار أ

 ٢٠ دينار د 				    ١٥ دينار جـ

٤ الأسئلة إجابة صحيحة، والباقي أجاب عليها إجابة خاطئة.
٥ ٨  أجاب أحمد على  

ما الكسر الدال على الأسئلة التي أجاب عليها إجابة خاطئة؟

  ٢
٥   ب 				     ١

٥   أ

  ٤
٥   د 				     ٣

٥   جـ

١  الراتب في
٤ ١  الراتب في الأسبوع الثاني، و   

٣ ١  الراتب في الأسبوع الأول، و   
٦ ٩  أنفق ناصر  

 الأسبوع الثالث، والباقي في الأسبوع الرابع، ما الكسر الدال على ما أنفقه في الأسبوع الرابع؟

الإجابة: ..............................................................................
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مُراجَعَةُ الْوَحْدَةِ السّادِسَةِ رْسُ الدَّ
6-6

رْسُ الدَّ
7-6

لً: أوَّ

1  أوْجِدِ النّاتجَِ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ وَضَعْهُ في أبْسَطِ صورَةٍ إنْ أمْكَنَ.
 = 1

5  + 3
5 3 = أ  

7  + 4
7 ب  

 = 1
12  + 3

6 2 = جـ   
3 د  10 + 

2  أوْجِدِ النّاتجَِ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ وَضَعْهُ في أبْسَطِ صورَةٍ إنْ أمْكَنَ.
= 5

8  - 7
8 1 = أ  

3  - 6
9 ب  

 = 3
5  - 13

3 = جـ  20
8 د  2 - 

نَةِ. بَ للِْجْزاءِ الْمُلَوَّ 3  اُكْتُبِ الْعَدَدَ الْكَسْرِيَّ والْكَسْرَ الْمُرَكَّ
ب  أ  

 =  = 
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بٍأ    اُكْتُبْ في صورَةِ كَسْرٍ مُرَكَّ
مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ.

 اُكْتُبْ في صورَةِ عَدَدٍ كَسْرِيٍّب  
مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ.

 = 2 1
8   = 13

9  

 = 3 2
5   = 21

10  

  4

يَّةَ الْفَواكهِِ اللّزِمَةِ لتَِحْضيرِ إناءٍ  ةُ باِلْكيلوجرامِالنَّوْع5ُ  �يُبَيِّنُ الْجَدْوَلُ الْمُقابلُِ كَمِّ يَّ الْكَمِّ

1 مانجو
4

1 فَراوُلَةٌ
8

1 مَوْزٌ
2

مِنْ الْعَصيرِ. اسِْتَخْدِمِ الْجَدْوَلَ الْمُقابلَِ وَأجِبْ عَنِ الْسْئلَِةِ:�

يَّةُ الْمانجو عَنِ الْفَراوُلَةِ؟    أ  بكَِمْ تَزيدُ كَمِّ

يَّةِ الْفَراوُلَةِ والْمَوْزِ؟    ب  �ما مَجْموعُ كَمِّ

يَّةُ الْمَوْزِ عَنِ الْفَراوُلَةِ؟    جـ  بكَِمْ تَزيدُ كَمِّ

يَّةِ الْمانجو والْمَوْزِ؟    د  �ما مَجْموعُ كَمِّ
 

3 الْفَطيرَةِ. هَلْ تَبَقّى شَيْءٌ مِنَ 
4 1 الْفَطيرَةِ وَأكَلَتْ صَديقَتُها 

4 رَتْ سُعادُ فَطيرَةً، ثُمَّ أكَلَتْ  6  �حَضَّ
حْ ذلكَِ.     الْفَطيرَةِ؟ وَضِّ

ثانيًِا: 

û إذا كانَتِ الْعِبارَةُ خَطَأً. لْ  ü إذا كانَتِ الْعِبارَةُ صَحيحَةً، وَظَلِّ لْ  1   �ظَلِّ
1 = 2

3  + 3
9 ûأ          ü  

 5
8  = 5

8 ûب  10 -         ü  
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. ü حيحَةَ بوَِضْعِ  2  اخِْتَرِ الْجابَةَ الصَّ
بُ هُوَ أ  الْكَسْرُ الْمُرَكَّ

1
9  3

5  6
7  3

2  

كْلِ الْمُقابلِِ تُمَثِّلُ	 نَةُ في الشَّ ب  الْجْزاءُ الْمُلَوَّ

12
4  11

4  2 1
4  4

11  

بٍ هُوَ 3 في صورَةِ كَسْرٍ مُرَكَّ 1
8 جـ  الْعَدَدُ الْكَسْرِيُّ 

25
8  24

8  8
3  12

8  

2 في أبْسَطِ صورَةٍ هُوَ
15  + 7

15 د  ناتجُِ 

9
15  3

5  3
10  1

3  

1 في أبْسَطِ صورَةٍ هُوَ
4  - 7

12 هـ  ناتجُِ 

3
4  6

12  4
12  1

3  
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الْمُراجَعَةُ النِّهائيَِّةُ )أ(

لً: أوَّ

1  اُكْتُبْ رَمْزَ الْعَدَدِ.
ب  14 مِئَةً  أ  سَبْعُمِئَةِ ألْفٍ وَخَمْسونَ  

د  000 3 + 000 200  جـ  000 800 + 600 + 90 + 1  

923 918 	 ، 	921 987 ا.   �573 923	 ،	 2  رَتِّبْ تَصاعُدِيًّ
	         ، 	 	، 	    

 

بِ الْعْدادَ. 3  قَرِّ
أ  إلى أقْرَبِ عَشَرَةٍ.

 ≈ 45

 ≈ 213

ب  إلى أقْرَبِ مِئَةٍ.

 ≈ 761

 ≈ 9 184

جـ  إلى أقْرَبِ ألْفٍ.

  ≈ 30 499

 ≈ 7 516

4  �أوْجِدِ النّاتجَِ.
 7 563

+1 409
100 100 أ 

-30 105
جـ 192 74 + 895 1 = ب 

د 560 4 - 953 = 

وَرِ في جَزيرَةِ فيلكا. إذا كانَ مَجْموعُ  5  �الِْتَقَطَ عُمَرُ 134 صورَةً في الْجَزيرَةِ الْخَضْراءِ وَمَزيدًا مِنَ الصُّ
وَرِ الَّتي تَمَّ الْتقِاطُها في جَزيرَةِ فيلكا؟   ما الْتَقَطَهُ في الْجَزيرَتَيْنِ 272 صورَةً، فَكَمْ عَدَدُ الصُّ

6  �اشِْتَرى صَلاحٌ قارِبًا بمَِبْلَغِ 507 7 دَنانيرَ، واشْتَرى سُلْطانُ قارِبًا آخَرَ بمَِبْلَغِ 600 9 دينارٍ، بكَِمْ يَزيدُ 
ثَمَنُ قارِبِ سُلْطانَ عَنْ ثَمَنِ قارِبِ صَلاحٍ؟  

181

kuwait-Math-New MOE 2018-G4-V1-SB-U6.indd   181 8/11/21   4:11 PM



ثانيًِا:

û إذا كانَتِ الْعِبارَةُ خَطَأً. لْ  ü إذا كانَتِ الْعِبارَةُ صَحيحَةً، وَظَلِّ لْ  1  �ظَلِّ
ûأ  رَمْزُ الْعَدَدِ أرْبَعِمِئَةٍ وَخَمْسَةِ آلافٍ وَمِئَةٍ وَسِتّينَ هُوَ 160 405        ü  

ûب  إذا أُضيفَ الْعَدَدُ 450 إلى الْعَدَدِ 540 كانَ النّاتجُِ 990        ü  

. ü حيحَةَ بوَِضْعِ  2 اخِْتَرِ الْجابَةَ الصَّ
قْمِ الَّذي تَحْتَهُ خَطٌّ في الْعَدَدِ 421 945 هِيَ أ  الْقيمَةُ الْمَكانيَِّةُ للِرَّ

4004 00040 000400 000

ب  283 706 <  

90 989706 300710 600800 700

جـ  �أيٌّ مِنَ الْعْدادِ التّاليَِةِ يُساوي 000 7 تَقْريبًا عِنْدَ تَقْريبهِِ إلى أقْرَبِ ألْفٍ؟

6 0926 4956 5007 700

د  297 1 +  = 637 8

3 7407 3407 4309 934

هـ  ما الْعَدَدُ الَّذي يَزيدُ بمِِقْدارِ 000 50 عَلى الْعَدَدِ 108 254؟

204 108259 108304 108754 108
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الْمُراجَعَةُ النِّهائيَِّةُ )ب(
لً: أوَّ

1 أوْجِدِ النّاتجَِ.
جـ  10 × 4 = ب  8 × 6 × 40 = أ  9 × 7 = 

و  49 ÷ 7 = هـ  45 ÷ 9 = د  300 × 8 = 

 61   
ز

 142   
ح

 2323   
ط

ك  85 ÷ 8 =  والْباقي  ي  37 ÷ 7 =  والْباقي

ن 4 × 6 ÷ 3 = م  30 ÷ )10 - 4( = ل  9 × 12 - 5 = 

2  أكْمِلْ.
×49
636

(أ   ب  6 × 8 = 6 × ) + 
)  × ( + )  × ( =

 +  =
 =

3  أوْجِدِ النّاتجَِ.
 54

×3
281 أ  

×5
74 ب  

×26
جـ  

قْ. 4  اقِْسِمْ وَتَحَقَّ
ب

7 44
بأ  

33 399
بب  

75 453
جـ  

عَتاها عَلى 8 صَناديقَ  5  �جَمَعَتْ دانَةُ 120 قَوْقَعَةً وَجَمَعَتْ مُنى 80 قَوْقَعَةً، ثُمَّ جَمَعَتاها مَعًا وَوَزَّ     
نْدوقِ الْواحِدِ؟     باِلتَّساوي، فَكَمْ قَوْقَعَةً وَضَعَتا في الصُّ
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ثانيًِا:

û إذا كانَتِ الْعِبارَةُ خَطَأً. لْ  ü إذا كانَتِ الْعِبارَةُ صَحيحَةً، وَظَلِّ لْ  1  �ظَلِّ
ûأ  إذا كانَ الْمُدْخَلُ 60 والْمُخْرَجُ 180، فَإنَّ الْقاعِدَةَ هِيَ اضْرِبْ في 3        ü  

ûب  15 × 0 = 15        ü  
 

. ü حيحَةَ بوَِضْعِ  2 اخِْتَرِ الْجابَةَ الصَّ
أ 5 × 93 = 

90 × 5 + 3 × 590 + 5 × 3 + 590 × 3 × 59 × 5 + 3 × 5

ب  إذا كانَ ثَمَنُ التَّذْكرَِةِ الْواحِدَةِ 120 دينارًا، فَإنَّ ثَمَنَ 4 تَذاكرَِ هُوَ

124460480484

جـ  4 × 100 ÷ 80 =

550184500

د  ما ناتجُِ قِسْمَةِ 71 عَلى 5؟

24 والْباقي 141 والْباقي 142 والْباقي 101 والْباقي 1

هـ   ما الْعَدَدُ الَّذي إذا ضَرَبْتَهُ في 14 كانَ النّاتجُِ 504؟

16203336
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الْمُراجَعَةُ النِّهائيَِّةُ )جـ(

لً: أوَّ

1  اُكْتُبْ رَمْزَ الْكَسْرِ.
جـ  ثَلاثَةُ أثْمانٍب  سَبْعَةُ أعْشارٍأ  تُسْعٌ

0هـ  د   1 و  

2  اُكْتُبْ ما إذا كانَ كُلُّ كَسْرَيْنِ مُتَكافئَِيْنِ أوْ غَيْرَ مُتَكافئَِيْنِ )اسِْتَخْدِمْ رَقائقَِ الْكُسورِ(.
6   أ  

10   ،  4
5   ب  5

10   ،  1
2

2   جـ 
3   ،  8

6   د 12
16   ،  3

6

طِ الْكَسْرَ الْكْبَرَ في كُلٍّ مِمّا يَلي. اسِْتَعِنْ برَِقائقِِ الْكُسورِ. 3  حَوِّ
 1

8   ،  1
4 3 أ  

4   ،  3
5 6 ب  

9   ،  6
7 جـ  

 1
3   ،  15

15 7 د  
11   ،  9

11 1 هـ  
2   ،  1

و  20

ا: 4  رَتِّبِ الْكُسورَ التّاليَِةَ تَصاعُدِيًّ
 1

3   ،  1
4   ،  1

2 1 أ  
8   ،  7

8   ،  5
8 ب  
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5  أوْجِدِ النّاتجَِ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ وَضَعْهُ في أبْسَطِ صورَةٍ إنْ أمْكَنَ.

1
4

1
4

1
4

1
2 أ  

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
3

1
3 ب  

 = 1
4  +  

 
 = 1

4  + 1
2 = 1

6  +  
 

 = 1
6  + 2

3
 

نْ ما يُمَثِّلُ عَمَليَِّةَ الْجَمْعِ التّاليَِةَ وَأوْجِدِ النّاتجَِ في أبْسَطِ صورَةٍ. � كْلِ الْمُقابلِِ، لَوِّ 6  في الشَّ
 = 3

8  + 1
8

 
تِ الْمُُّ قالَبَ حَلْوى 7  �في حَفْلَةٍ عائلِيَِّةٍ أعَدَّ

 وَقامَتْ بتَِقْطيعِهِ وَتَوْزيعِهِ بحَِسَبِ الْجَدْوَلِ التّالي:
)اسِْتَخْدِمْ رَقائقَِ الْكُسورِ لتُِجيبَ عَنِ الْسْئلَِةِ التّاليَِةِ(�

؟   أ  ما مَجْموعُ ما أخَذَهُ الْوْلادُ والْمُُّ

ةُ؟   ب  كَمْ يَزيدُ ما أخَذَهُ الْوْلادُ عَمّا أَخَذَهُ الْجَدُّ والْجَدَّ

جـ  ما مَجْموعُ ما أخَذَهُ الْبُ وَالْمُُّ مَعًا؟�

رْ إجابَتَكَ. د  �هَلْ تَمَّ تَوْزيعُ قالَبِ الْحَلْوى بأِكْمَلهِِ؟ فَسِّ

 
راتِ، فَكَمِ  3 كيلوجرامٍ مِنَ الْمُكَسَّ

8 راتِ، واشْتَرَتْ صَديقَتُها  1 كيلوجرامٍ مِنَ الْمُكَسَّ
2 8  �اشِْتَرَتْ هُدى 

اشْتَرَى الِاثْنانِ مَعًا؟ اسِْتَخْدِمْ رَقائقَِ الْكُسورِ.  

 

3 الْفَطيرَةِ. بكَِمْ يَزيدُ ما أكَلَتْهُ صَفاءُ عَنْ هِنْدَ؟ 
8 1 الْفَطيرَةِ وَأكَلَتْ صَديقَتُها صَفاءُ 

4 9  �أكَلَتْ هِنْدُ 
اسِْتَخْدِمْ رَقائقَِ الْكُسورِ.  

الْجْزاءُالْسُْرَةُ

ةُ 1 الْجَدُّ والْجَدَّ
8

1 الْوْلادُ
2

1 الْمُُّ
4

1 الْبُ
8
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10  أوْجِدِ النّاتجَِ مُسْتَخْدِمًا رَقائقَِ الْكُسورِ وَضَعْهُ في أبْسَطِ صورَةٍ إنْ أمْكَنَ.
2 = أ  

7  + 4
7 6 = ب   

10  - 9
10 1 = جـ   

15  + 3
5

1 =د 
3  - 5

9 هـ     = 1
2  + 7

14 3 = و    
7  + 9 

5 = ز   
8 1 = ح    1 - 

6  - 2 
 

11  اكِْتَشِفِ الْخَطَأَ:
هُ صَحيحًا؟ هُما كانَ حَلُّ حٌ، أيُّ بٍ كَما هُوَ مُوَضَّ 2 6( في صورَةِ كَسْرٍ مُرَكَّ

7  كَتَبَ سُلَيْمانُ وَفايزٌِ )
اشِْرَحْ إجابَتَكَ.   

سُلَيْمانُ
 44

7  = 6 2
7

فايزٌِ
 15

7  = 6 2
7

 

ثانيًِا:
û إذا كانَتِ الْعِبارَةُ خَطَأً. لْ  ü إذا كانَتِ الْعِبارَةُ صَحيحَةً، وَظَلِّ لْ  1  �ظَلِّ

1
3

1
3 	 2

3  = 1
3  + 1

3 ûأ          ü  

	26 لَ  ûب  الْكَسْرُ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّ        ü  

1
8

1
8

1
8 	 1

4  = 1
8  - 3

8 ûجـ          ü  

0 1 	 5
6  = 5

6 ûد  1 -         ü  
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. ü حيحَةَ بوَِضْعِ  2 اخِْتَرِ الْجابَةَ الصَّ
5 هِيَ

9 نَةُ الَّتي تُمَثِّلُ الْكَسْرَ  أ الْجْزاءُ الْمُلَوَّ

لَةِ؟	 ب  أيٌّ مِمّا يَلي لا يَدُلُّ عَلى الْجْزاءِ الْمُظَلَّ

1 4
8 12

8 1 1
2 8

12

جـ  �الْكَسْرُ الْصْغَرُ هُوَ

2
15

4
15

7
15

15
15

1 لتر1ٍ لترٍ

يْتِ في الْناءَيْنِ؟� د ما الْفَرْقُ بَيْنَ مِقْدارِ الزَّ

1 لترٍ
4 1 لترٍ 

3 1 لترٍ 
2 1 لترٍ 
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